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Hoover ni hotel sprejeti pi-
sateljev na razgovor. 

Pisatelji ogorčeni 

Seabury Walker Roosevelt 

Na sliki vidimo tri glavne osebe v obravnavi, da se odstrani župana mesta New York 
iz urada. Na desni je governer Roosevelt, ki pozno posluša, kaj pripoveduje "Jimmy" 
Walker, župan New Yorka, in na levi je pro sekutor Sea,bury, ki je 18 mesecev sledil žu-
panovim, korakom ter ga končno prignal na obravnavo. 

Poljaki in davki 
V Narodnem domu Poljakov 

na Fullerton Ave., se je vršilo 
včeraj številno obiskano zboro-
vanje davkoplačevalcev, ki so 
sklenili, da se. obrnejo na gover-
ner j a White, da skliče izredno 
zasedanje državne postavodaje, 
ki naj ukrene: 1. da se podaljša 
v očigled slab.ih časov rok za pla-
čilo davkov. 2. Da se omogoči 
davkoplačevalcem, da plačujejo 
davke na obroke. 3. Moratorij 
za zaostale davke. 4. Nova pre-
cenitev vseh davku podvrženih 
posestev. Mnogo m e s t n i h in 
okrajnih uradnikov je bilo na-
vzočih. 

Požar pri governerju 
Iz Columbusa se poroča, da je 

sinoči začelo goreti v toiletu po-
leg urada governer j a White. 
Ogenj je nastal radi pokvarjene 
električne zVeze pri nekem čistil-
cu. Poklicana je bila požarna 
bramba, toda ogenj so prej poga-
sili, predno je naredil kaj škode. 

Tovarniška naročila 
Cleveland bo v bodoče izdelo-

val vse takozvane "valves" za av-
tomobile, katere izdeluje Gene-
ral Motors Corporation. Naro-
čilo znaša v normalnih letih $1,-
000,000 na leto. Dosedaj so se 
ta naročila izvrševala v Muncie, 
Indiana, in dotične tovarne se 
bodo preselile v Cleveland. 

Priprave za pivo 
V prepričanju, da ne bo minilo 

dolgo, ko bo kongres dovolil iz-
delovanje dobre pive, se cleve-
landski tovarnarji pripravljajo 
tozadevno, da bodo imeli ves po-
trebni material takoj pri rokah. 
Ena največjih tovaren tozadevno 
v Clevelandu, Bishop & Babcock 
Co., kjer je bilo svoje čase mno-
go naših ljudi zaposljenih, je 
prenehala izdelovati opremo za 
prodajo sladoleda, in je začela s 
pripravami, da izdeluje opremo 
za prodajo pive. Omenjena to-
varna izdeluje vse orodje in pri-
prave za polnenje steklenic, in je 
bila v tem poslu 52 let pred pro-
hibicijo. Ko je nastopila prohi-
bicija, je začela izdelovati opre-
mo za prodajo sladoleda. Sedaj 
je pa to opremo prodala neki 
tvrdki v Chicagi, in kompanija 
je začela z načrti, da začne nemu-
doma izdelovati pripravo, orodje 
in opremo za polnenje steklenic 
s pivom. Bishop & Babcock, ki 
imajo sedaj 400 ljudi zaposlje-
nih, trdijo, da na dan,'ko kon-
gres dovoli pivo, bo zaposljenih 
1,000 ljudi. 

Temne sence nad republiko 
ob 13. rojstnem dnevu 
Berlin, 12. avgusta. Včeraj 

je praznovala nemška republika 
svoj 13. rojstni dan, toda name-
sto veselja si opazil le temne ob-
raze v senci splošne, nezadovolj-
nosti, nemirov in politične pre-
napetosti. Moč fašizma je na-
rastla, in nemški narod ne ve, 
kje bo na'šel izhod iz tega. Re-
publikansko časopisje priobčuje 
grenke opazke radi spremembe 
časov in radi nehvaležnosti mno-
gih krogov, ki sramotijo, smeši-
jo in preklinjajo i*epubliko. Tu-
di državno uradno praznovanje 
13. rojstnega dne nemške repu-
blike je bilo klaverno in brez 
vsakih svečanosti, ki so ob ta-
kih prilikah običajne. Medtem 
pa Hindenburg premišljuje, ali 
bi izročil Hitlerju vodstvo drža-
ve ali ne. Hitler je ponovno iz-
javil, da njegova s.tranka, ki je 
najmočnejša v parlamentu, ne 
bo podpirala nobene vlade, raz-
ven ako ne postane Hitler kan-
cler ali vodja nemške vlade. 

o — 

Pri Gorišku na Green Rd. 
P o d j e t n i rojaki iz Maple 

Heights, ki so spravili tudi v teh 
težkih časih že lepo svoto in po-
sestvo skupaj za svoj Narodni 
Dom, priredijo v nedeljo na po-
znanih Goriškovih prostorih svoj 
letni izlet. Znano je, da na teh 
izletih je kar najbolj domača in 
prijetna zabava, in ker gredo 
dohodki v uresničenje ideje Do-
ma, so rojaki prav prijazno vab-
ljeni k udeležbi. 
Seja Collinwoodskega Sokola 

Izredna seja Collinwoodskega 
Sokola se bo vršila v pondeljek, 
15. avgusta, ob 8. uri zvečer v 
navadnih prostorih. Vsled važ-
nih zadev je članstvo prošeno, 
da se gotovo udeleži.—Odbor. 

* Milijon obiskovalcev so ime-
le olimpijske igre v Los Angeles. 

Piknik godbe Bled 
Piše se nam: Zopet go nekaj 

novega za naše slovenske lovce, 
in to pot za Euclid Rifle klub. 
Vabljeni pa so seveda vsi drugi 
jagri in ostalo občinstvo. God-
ba Bled bo namreč priredila dru-
gi in zadnji piknik v tej sezoni, 
v nedeljo, 14. avgusta, na Močil-
nikarjevi farmi. Godba bo za-
igrala predvsem "Lovsko him-
no" našim jagrom v počast in 
nekaj prav dobrih koncertnih 
komadov. Več ljudi je bilo, ki 
niso imeli prilike udeležiti se 
zadnjega piknika godbe Bled, 
zato so pa sedaj prav prijazno 
vabljeni, da pridejo in dajo po-
gum našim godbenikom od god-
be Bled. Na svidenje v nede-
ljo 14. avgusta, na pikniku god-
be Bled na Močilnikarjevi far-
mi. 

Vgriz psa 
Andrew Stewart, 2626 Pros-

pect Ave., toži Matt Fleminga 
na $10,000 odškodnine, ker je 
pes slednjega ugriznil Stewarta. 
Fleming je bogat človek, in od-
tod tožba. 

Številni obtoženci 
Včeraj se je moralo na mest-

ni sodniji zagovarjati 106 obto-
žencev, katere j e policija polovj-
la tekom zadnjih 24 ur. Trije 

'so obtoženi bigamije. 

Sodnija posreduje v Walk-
er slučaju. Roosevelt ne 
more podati razsodbe 
Albany, New York, 12. avgu-

sta. Scdnija je stopila danes 
vmes med governer j a Roosevelt-i 
in med newyoršktega ž u p a n a 
Walkerja. Glasom ustave ima 
governer pravico zaslišati javne 
uradnike in jih odstaviti. Toda 
danes se je pojavil sodnik naj-
višje sodnije države New York, 
ki je poslal governerju Roose-
veltu zahtevo, da preneha z za-
slišanjem napram newyorškemu 
županu, dokler se na sodniji ne 
dožene, če ima governer pravico 
zasliševati- župana.ali ne. Gover-
ner Roosevelt, demokratski kan-
didat za predsednika, mora pri-
ti na sodnijo 19. avgusta, da do-
kaže, da ima pravico soditi žu-
pana Walkerja. S tem, da je 
sodnija stopila vmes, se je stvar 
tako zavlekla, da najbrž pred vo-
litvami se ne bo vedelo, ali je 
Walker oproščen ali obsojen. Po 
sednijah gre stvar silno počasi 
naprej. Pravni svetovalci so si-
cer Rooseveltu svetovali, da bo 
slučaj na sodniji takoj rešen, ra-
di svoje važnosti. Walker je bil 
danes ves dan še zasliševan po 
governerju in se je jako spretno 
zagovarjal. Proti večeru se je 
vrnil v New York, in ko je do-
spel na kolodvor v New Yorku, 
je bila vsa pot od kolodvora do 
njegovega avtomobila posuta z 
rdečimi vrtnicami, in tisoče lju-
di mu je kričalo hura. V ponde-
ljek se nadaljuje zaslišanje, ne 
da bi Roosevelt mogel spregovo 
riti obsodbo, dokler se sodnija 
tozadevno ne izjavi. 

o 

Rusija pripravljena začeti 
s trgovino v Ameriki 

New York, 12. avgusta. Sem 
so dospele še nepotrjene vesti, 
da bo v bližnji bodočnosti iskala 
Rusija ogromno posojilo v Zedi-
n j enih državah, v svoti mnogo, 
ste milijonov dolarjev. Na ra-
čun tega posojila bi potem sov-
jetska Rusija naročevala blago 
v Ameriki, katerega potrebuje 
za nevo zgrajene tovarne. Na ta 
način bi začela Rusija z novo 
trgovino z Zedinjenimi država-
mi, kar bi bilo v korist obeh de-
žel. Denar baje zahteva za po-
sojilo centralna sovjetska ban-
ka v Moskvi, ki je že v zvezi s 
Chase National Bank v New 
Yorku, ki razpolaga z $900,000,-
000 premoženja. S pomočjo po-
sojila bi se oddala ogromna na-
ročila ameriškim tovarnam, in 
tako bi trgovina zopet vzcvetela. 

o '— 
Komunisti pri Millerju 

V petek je prikorakalo kakih 
200 mladih komunistov k Miller-
ju. V županski urad so jih pa 
pustili le 20. Povedali so župa-
nu, da zahtevajo, da morajo biti 
mestna igrališča odprta do ot-
voritve šol da morajo otroci do-
bivati knjige zastonj in tudi voz-
nino na karah. Miller jim je od-
govoril, da mesto s šolami nima 
ničesar opraviti, za to je držav-
na oblast, da so mestna igrališča 
odprta za vse otroke, in da me-
sto nima denarja, da bi plačeva-
lo voznino. Komunisti niso bili 
zadovoljni in so rekli, da osta-
nejo v uradu dokler ne dobijo 
definitivnega odgovora. Miller 
je odšel, komunisti so se pa vse-
dli v zunanjem uradu, toda ob 
5. popoldne, ko se je začelo za-
pirati urade, so jo eden za dru-
gim ubrali domov. 

Hrvati v politiki 
Hrvatski demokratski politi-

čni klub 10. varde, kjer so Hr-
vati jako dobro organizirani, je 
izvolil te dni sledeče uradnike: 
Peter Bratel, predsednik; John 
Shimrak. Jr., tajnik; in Mile Da-
niskovic, blagajnik. Klub šteje 
250 članov. 

Vest iz domovine 
Miss Paulina Bervar, stanujo-

ča pri Mrs. Bandi, 5814 Bonna 
Ave., je dobila danes žalostno 
vest, da ji je utonil njen edini 
brat Ferdinand, in sicer pri pla-
vanju blizu Hamburga v Nem-
čiji. 

Za nove šole 
Madrid, 12. avgusta, špan-

ska vlada je sklenila najeti poso-
jilo v svoti 400,000,000 peset, ali 
n e k a k o $40,000,000. španska 
vlada je pripravljena, da začne 
nemudoma z gradnjo 20,000 no-
vih šol pb vsej republiki. Delo 
se bo raztegnilo na dobo osem 
let, ko mora biti vseh 20,000 šol 
gotovih. Vlada ne bo najela po-
sojila, pač pa je dobila denar 
potom privatnih dogovorov in 
pooblastil. Najmanj 4000 novih 
šol se bo letno zgradilo po deželi. 

Kako postati državljan? 
To koristno knjižico lahko do-

bite v uradu "Ameriške Domo-
vine" za samo 15 centov. 

Pojasnjen rop in umor 
Preteklo nedeljo zjutraj je bil 

obstreljen detektiv Buettner od 
mladega roparja William Enzu-
lus. Detektiv je v sredo umrl na 
posledicah strela. Enzulus, ropar 
in morilec, se nahaja v zaporu. 
Enzulus je dobil dan predno je 
izropal neko trgovino na 79. ce-
sti in St. Clair Ave., pismo od 
nekega Henry Shara, ki se naha-
ja v okrajnih zaporih. V tem 
pismu piše Shara Enzulusu naj 
mu preskrbi varščino, in da po-
trebuje $100.00, da pride na pro-
sto. Shara je bil aretiran radi 
nošnje strelnega orožja, in je po-
leg tega pobegli zločinec. Shara 
piše Enzulusu naj gre na en rop 
ali dva, dobi denar in ga pošlje 
njemu v ječo, da ga osvobodijo. 
Enzulus je v resnici šel na rop in 
dobil $283.00. Denar je hotel po-
slati odvetnikom, ki zagovarjajo 
Shara, toda pri tem je naletel 
na detektiva Buettnerja, katere-
ga je ustrelil, a je bil obenem 
sam prijet. Pismo so dobili v 
njegovem stanovanju. 

Uspešna operacija 
Najbolj znameniti zdravnik v 

Clevelandu, dr. George W. Crile, 
je včeraj v Lakeside bolnici ope-
riral 4 letnega Franka Manche-
ster, iz Warren, Ohio. Pred do-
brim letom je pogoltnil Frank 
iglo, ki se je medtem zasadila 
blizu srca otroka. Doktor Crile 
je prav vešče odstranil iglo, in 
otrok se sedaj dobro počuti. 

Gdč. Perdanova je pela 
18. julija je pela v Ljubljani i 

naša priljubljena pevka Miss 
Jeanette Perdan na oddajni ra-
dio postaji najlepše ameriške 
pesmi. Ljubljanska radio po-
staja je tisti večer imela zvezo 
z vsemi evropskimi oddajnimi 
postajami, tako da so našo pev-
ko slišali po vsej Evropi. 

"Good time"' 
Good Time Hunting klub ima 

jutri prijeten izlet na Satkovi-
čeve farme. Vse članice in njih 
"slabše" polovice so vabljene. 

Licenčne številke 
Avto vozniki storijo dobro de-, 

lo ako očistijo licenčne številke 
na svojih avtomobilih, ker je po-
licija začela pogon na nje. V 
mnogih slučajih so številke tako 
umazane, da jih ni mogoče raz-
ločiti. 

Vrata se odpirajo. .« 
Stali smo po opravkih te dni V 

neki večji slovenski trgovini. Tr-
govec je imel čas, kajti niti ene-
ga odjemalca ni bilo celo uro v 
trgovino. Pač pa so se vrata od-
pirala skoro sleherno minuto. 
Odpirala so se, in prihajali so 
naši ljudje, rekoč: prosim oglas 
za na program našega društva; 
prosim za malo podporo, sem la-
čen; prosim za kos obleke, otroci 
nimajo kaj obleči; prosim za po-
gorelce v tej ali oni vasi; prosim 
za cerkev; dajte za siromake, 
dajte, dajte, dajte! Poleg doma-
čih so prihajali črni misijonarji, 
redovnice, angleški, poljski, slo-
vaški, nemški, židovski, laški in 
drugi berači. Daj, daj, da j ! To 
je šlo celo uro naprej. Vsi so 
prihajali — prosit, nihče kupo-
vat . . . In v istem času nam je 
pravil rojak, da je bil v veliki tr-
govini v mestu, kjer se je gnetlo 
i j udi. Tekom pol ure je naštel 
27 poznanih rojakov in rojakinj 
v tudi trgovini. Kupovali so bla-
go, manj vredno, kot ga ima slo-
venski trgovec, in ponajveč pre-
cej dražje. Ali so res naši trgov-
ci, da dajejo samo miloščino, do-
čim naj mleko in smetano pobe-
re tujec? Ljudje, rojaki, pomi-
slite! 

Demokratski klubi 
Tekom prvih dni meseca av-

gusta se je pojavilo v Clevelan-
du od 60 do 70 demokratskih 
klubov, katerih namen je delo-
vati v kampanji za izvolitev 
Roosevelta predsednikom, in se-
natorja Bulkleya senatorjem. 

Davčne poneverbe 
Sodnik Walther, ki predsedu-

je zaslišanju glede davčnih po-
neverb v Clevelandu, je povedal, 
da bo oddal svojo razsodbo v 
pondeljek ali v torek. 

Popravek 
V oglasu Louis O s w a l d a/ 

17205 Grovewood Ave. se je vri-
nila neljuba pomota, ko se glasi, 
da velja 5 funtov najboljšega 
sladkorja $1.19, a bi se moralo 
glasiti 25 funtov za $1.19. 

* Pismo ima pri nas Frank Sa-
lič (Salrnič?) 

Zanimive vesti iz življenja 
naših ljudi po ameri-

ških naselbinah 
Dočim imamo v večjih nasel-

binah kot je Cleveland in enaka 
mesta, svoje dramatične prire-
ditve tekom jeseni, zime in spo-
mladi, pa slovenski farmarji mi-
slijo drugače. Pred par tedni so 
v lepi farmarski naselbini v Wil-
lard, Wisconsin, uprizorili dram-
sko predstavo "Tri je tički," in 
farmarji so se toliko zanimali za 
prireditev v vročem poletju, cla 
so dvorano napolnili. Igro je vo-
dil in učil Mr. Jos. Klun, ki pra-
vi, da je najboljša medicina zo-
per depresijo pošten smeh in po-
štena zabava. 

V Detroitu se je pevski zbor 
"Slavec" združil s Slovenskim 
Delavskim Domom, ker mu dru-
gače ni bilo mogoče izhajati. 

Rojak Frank Volk, ki je pred 
kratkim odpotoval iz Amerike 
na obisk v domovino, v Trnovo 
pri Gorici, prijazno pozdravlja 
iz domovine vse svoje znance v 
Ameriki. 

Press zopet kriči 
Te dni se je poročalo v časopi-

su "Press," da je župan Miller 
odslovil Charles F. Schmitta, ki 
je bil tekom 42 let zaposljen v 
vodovodnem oddelku mestne ad-
ministracije. Zaposljen je bil 
kot inženir, za kar je dobival 
$4,050 plače na leto. In župa-
nu se je očitalo, da je v isti urad 
imenoval svojega prijatelja Ca-
reya, ki dobiva $6000 plače. Oči-
tali so Millerju, da poganja sta-
re uslužbence na cesto, a ime-
nuje svoje prijatelje v urade z 
večjo plačo. Včeraj pa je prišel 
Miller na dan in dokazal s šte-
vilkami, da ni odslovil samo 
Schmitta pač pa 16 drugih "in-
ženirjev" v vodovodnem oddel-
ku, ki so vlekli na leto $60,800 
plače, in ki so bili absolutno ne-
potrebni in niso delali drugega 
kot kradli Bogu čas, mestu pa 
denar. Miller je rekel, da je 
obljubil, da bo "trote" spravil 
od mestne vlade. Na mesto vseh 
17 odslovljenih "inženirjev" je 
imenoval -samo enega, in ta ima 
$6000 plače, pa je vse delo rav-
no tako točno narejeno kot prej. 

Sovjetska vlada je odredi-
la, da se mora tatove 

kaznovati s smrtjo 
Moskva, 12. avgusta. Sovjet-

ska vlada je ponovno uvedla 
j smrtno kazen za tatvino, katera 
je pred desetimi leti odpravila, 

| znamenje, da so morali na Rus-
kem začeti v večjih množinah 

i krasti. Smrtna kazen zadene, 
kder ukrade kaj tuje lastnine, bo-
disi na železnici ali na transpor-
tu na vodi. Nadalje je vlada od-
redila, da vse one osebe, ki pre-
govarjajo kmete, da zapustijo 
kolektive, so kaznovane z zapo-
rom 10 let. Z zaporom 10 let se 
sedaj kaznujejo morilci in dru-
gi zločinci. Toda smrtna kazen 
za tatove jasno dokazuje, kot pri-
stavlja New "York Times, da je, v 
Rusiji nekaj narobe. Tatvine so 
se silno pomnožile, in če se tatvi-
ne množijo, tedaj gotovi ljudje 
nimajo dovolj za jesti ali za obla-
čiti. Tatvine so se razširile tako, 
da je sovjetska vlada morala 
upeljati smrtno bazen za tatove. 
Medtem se pa poroča iz Rusije, 
da so farmarji izročili sovjetskim 
oblastem le 45 odstotkov onega, 
kar so oblasti zahtevale, da • je 
padla produkcija jekla za 33 od-
stotkov, premoga za 12 odstot-
kov, železniški promet za 20 od-
stotkov. Lansko leto so namera-
vali sovjeti prodati za $3,300,-
000,000 ruskega blaga v inozem-
stvo. Prodali so le za $400,000,-
000. Letos bi moral biti eksport 
do 1. julija, $1,000,000,000, zna-
šal je le 221,000,000 dolarjev. V 
mnogih krajih Rusije se čuti po-
manjkanje, in za pomanjkanjem 
pride — depresija. 

o 

Zvezna vlada ima denar 
na razpolago, da začne z 

gradnjo cest po deželi 
Washington, 12. avgusta. — 

Urad za javne ceste naznanja, 
da je dobil na razpolago izvan-
reden fond, kakor ga je dovolil 

j zadnji mesec kongres. Načrti 
za gradnjo cest so že razdani, 

iin z delom se bo nemudoma pri-
čelo. Zvezni denar pride na raz-
polago v trenutku, ko je skoro 
I vsem državam že zmanjkalo to-
| zadevnih fondov. Dela se bodo 
oddajala v prvi vrsti le takim 

i kontraktorjem, ki se zavežejo, 
i da bodo najeli v največjem šte-
; vilu delavce, ki bodo delali z ro-
jkami, in ki bodo kolikor mogoče 
izključili stroje. Kongres je to 
izrecno zahteval, ko je dovolil 
denar za gradnjo cest. Strojev 
se ne bo smelo uporabljati pri 
gotovih delih, dasi bi prihranili 
čas in denar. Kongres je želel, 
da kar največ denarja zaslužijo 
brezposelni. Nadalje se določa, 
da ne sme noben kontraktor ime-
ti zaposljenega kakega delavca 
več kot 30 ur na teden, in da mo-
ra plačevati gotovo svoto na uro, 
ki je različna v raznih državah. 
Nobenih kaznencev se ne sme 
rabiti pri gradnjah cest. Vsa 
pogodbe mora odobriti zvezna 
vlada. 

Washington, 12. avgusta. — 
Skupina petih odličnih pisate-
ljev se je napotila k predsedni-
ku Hooverju, da se razgovarja 
z njim glede nastopa predsedni-
ka napram vojaškim veteranom. 

; Predsednikov tajnik Joslin je pa 
pisateljem povedal, da j e pred-

sednik preveč zaposljen, in jih 
i ne more sprejeti. Pisatelji so 
bili na to silno nevoljni rekoč, 
da Hoover neprestano spreje-
ma politikarje, boy scoute, film-

|ske igralke, toda za prave za-
stopnike naroda nima časa. Pi-
jsatelji so pustili v uradu noto, v 
katerem vprašujejo Hooverja, 
če misli poteptati ustavo Zedi-

! njenih držav s tem, da z bajone-
ti preganja ljudi, ki niso po svo-
ji krivdi zašli v revščino. Vete-
rani ne morejo za to, ako zahte-
vajo kos kruha, ker ne morejo 
dobiti dela. Vprašali so Hoo-
verja če misli do konca svojega 
termina, ali v slučaju, da bo po-
novno izvoljen, za nadaljna štiri 
leta vladati s postavo ali z ba-
joneti? Pozvali so ga, da odgo-
vori na ta vprašanja direktno, 
brez ovinkov. Ako se Hoover 
tozadevno ne izjavi, tedaj bo 
javnost smatrala, da ima Ame-
rika za predsednika najbolj svo-
bodne republike moža, kj vlada 
v senci bajonetov. 
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Svarilo predi resno nevarnostjo 
Če je kak časopis več jega pomena nasproten senzaci jo -

nelnim poroč i lom, in ki se, v svoj ih poroči l ih in novicah ve-
dno drži stvarnosti, zadev nikdar ne pretirava, je to g o t o v o 
časopis " M a n c h e s t e r Guardian , " ki po vsej pravici tozade-
v n o uživa svetovni sloves. Čitatelji tega časopisa ne samo, 
da so dobro informirani , pač pa zvedo vselej tudi po lno res-
nico . 

Raditega pa, zasluži resno pozornost ta časopis, ki zad-
nje čase na u v o d n e m mestu resno opohiinja na obs to j e čo 
v o j n o nevarnost med Rus i j o in Japonsko . V č lanku se ome-
nja, da obstoj i med Japonsko in Rus i jo tol iko konf l iktov , 
da če Evropa in Amer ika ne bosta uspešno posredovali , te-
daj zna biti Daljni v z h o d pr ihodnje pozor išče silne v o j n e 

Fanatični japonski militarist!, piše ugledni liberalni an-
gleški časopis, že od nekdaj sanja jo o ekspanzij i Japonske 
proti ruskemu ozeml ju v Azi j i . Danes je videti, kot bi bil 
poraz Rus i j e na boj išču zažel jena stvar v Evropi, in Japon-
ska hiti, da začne z v o j n o č imprej , predno se mišl jenje Ev-
rope spremeni. B r e z vsakega dvoma je, da hiti Japonska 7 
oboroževan jem, kot še nikdar prej ni hitela. 

Japonski mi l i tar ist so mnenja , da se ruski vo jak boji 
nekako J a p o n c e v še od nesrečne rusko- japonske v o j n e iz 
leta 1904-1905, in da Japonci ne bi imeli prevel iko naporov 
z Rusi , ker vsa dejstva govore v pri log Japoncev , doč im bi 
se morali Rusi boriti skoro z enakimi, ovirami, ko t so se bo-
rili pred 28. leti. 

V vojni med Rusi in Japonci bi igrala dva velika trenut-
ka važno v logo , in sicer gospodarski vzrok in p lemensko 
sovraštvo. T a k o Rus sovraži Japonca, kot sovraži Japonec 
Rusa. T a k o bi Rusi ja se rada raztegnila nad Mandžur i jo , 
ko t bi isto storila Japonska, ki bi rada šla še dalj, preko si-
birske meje, ker Japoncem doma pr imanjkuje zemlje . 

O b e n e m pa bi si v taki vo jni stopila nasproti dva silna 
problema — problem svetovnega kapitalizma in problem 
ruskega komunizma, in še več, odločiti bi se imelo, ali naj 
gospodari azijatska, rumena kultura, ali naj se nadal juje 
evropska kultura. V s e to bi se topilo v g igantskem kon-
fl iktu med Japonsko in Rus i jo . R e s n o svarilo, ki g a v tem 
trenutku podaja časopis Manchester Guardian, je torej ze-
lo na mestu. Svarilo je namenjeno vsem miro l jubnim naro-
d o m sveta in se glasi : 

" M i s to j imo pred prepadom in ne storimo ničesar, da 
se ga obranimo. Naši državniki pos lu je jo naprej enakomer -
no, kot so poslovali dosedaj . Karto igrajo proti karti v upa-
nju, kot č lovek, ki hoče k sapi priti, da i zkuje jo kak dobiček 
za sebe, medtem se pa gigantski kon f l ik t vedno bol j pribli-
žuje . Državniki govor i j o in modru je j o o vsem m o g o č e m , le 
o onem molč i jo , kar je danes najbol j grozeče , na jbo l j nezno-
sno, in kar grozi vsak trenutek izbruhniti . 

Ali niso v tem podobni onim državnikom iz leta 1914. 
ki s o v svoji nezmožnost i govoril i tja do avgusta meseca, da-
jali izjave in zagotovi la , medtem ko j im je pod nogami že 
g o r e l o ! Ali se današnji državniki v resnici niso ničesar na-
učili izza časov svetovne vo jne , ali jih v resnici ne bo nikdar 
srečala p a m e t ? Ali ne pomisl i jo na strašna leta klanja, opu-
stošenja, umiranja na debelo, in na današnja leta gospodar-
ske depresi je in splošne svetovne m i z e r i j e ? 

Nemč i ja je danes uničena radi mirovne pogodbe , toda 
skrivej stiska pesti. Japonsko so nagnali, da se je oč i tno 
norčevala z do ločbami Lige Narodov . Japonska je danes zmo-
žna uporabiti vsak način gn jusobe , kateri je nagnjen člove-
ški čut, ki je zastrupljen od strasti sovraštva, j a p o n s k a je 
brez kazni1, brez protesta stteljala nedavno tega na neoboro -
žene civiliste in se ponašala s t em! 

In danes obstoj i r^sna nevarnost , da bo morala Rusija 
v svo jem prizadevanju ustvariti nov družabni red, odnehati 
in prijeti za orož je , da se brani pred neznosnimi japonskimi 
napadi militaristov. 

Ko l iko časa m o r a m o čakati, da dob i j o naši državniki 
vsaj tol iko modrost i in razuma, kot se ga more zahtevati od 
povprečnega č l o v e k a ? Miro l juben narod, kakor smo, pa 
vendar silno zd ihu jemo pod težo oboroževan ja , katerega so 
nam naložili naši državniki . Miro l jubni narod, kot smo, pa 
sto j imo tu kot bedaki, doč im se pred našimi očmi vrši jo naj -
več je priprave za strahovito svetovno k lan je ! 

že le hočete malo vedeti vna-
prej, naj vam bo na uho pove-
dano, da bo slikovni koncert 
združen na novi način s slika-
mi iz stare domovine, s pesmi-
mi in godbami vse seveda bo iz 
stare domovine, ki je zanimi-
vejše in privlačnejše, k a k o r 
ono, kar vidimo in slišimo dne-
vno. Rečeno je bilo tudi to, 
da se bo lahko malo vrtelo na 
stari Hojerjev čotiš prav po 
domače, predno odidemo domov. 
Naš boter zastave Mr. Anton 
Grdina je obljubil da bo skr-
bel, da bodo udeleženci imeli 
dovolj zabave. Rekel je, da ima 
že toliko nas iz Euclida slikanih 
v paradah, da je samo teh slik 
dovolj za en večer. Pri tem pa 
ima zopet nove slike iz domo-
vine, katere se v Euclidu niso 
še kazale. Ima tudi konvenčne 
in druge zanimive slike katere 
bo, kakor je obljubil, kazal in 
spremljal z glasbo. 

Več o tem bo poročano v pro-
gramu. Gotovo pa je, da bo 
pri mali vstopnini še par na-
grad (door prizes). Toraj, kdo 
se ne bi poslužil take lepe pri-
like; že sedaj si naj vsaki Eu-
clidčan določi ta večer za pose-
titev v dvorani sv. Kristine na 
Bliss Road. 

T. Zdešar, tajnica. 

Euclid, O.—Dovolite, gospod 
urednik, zopet enkrat ženskam 
iz Euclida besedo. Naše žen-
sko društvo št. 32, SŽZ ima be-
sedo in sicer nekaj posebnega: 
Na zadnji seji smo se končno 
sporazumele za posebne vrste 
prireditev, ki se ima izvršiti 
še ta mesec in sicer že 20. t. 
m. zvečer. 

Ne čudite se; veste da si po-
maga vsako društvo do napred-
ka in obstanka. Kdor tega ne 
stori, ta nazaduje. Prireditve j 
so več vrst, katerih se društva j 

poslužujejo. Seveda, najtežje 
je to, namreč: kako da urediti 
ali prirediti prireditev, da bi 
bila ljudem všeč in pa da bi tu-
di d r u š t v u koristila. To je 
glavno in to se je nam posreči-
lo pridobiti. 

Nič ne ugibajte kaj da bo, 
stvar je že tako urejena, da bo 
za stare in za mlade O.K. Glav-
no je to, da si za ta sobotni ve-
čer naredite načrt, da pridete 
v šolsko dvorano sv. Kristine, 
Vse drugo boste že č i t a l i v 
oglasu prihodnji teden. Ako pa 

Cleveland (Newburg), O. — 
Saj pravim, če gre človek malo 
po našem mestu, pa vedno kaj 
stakne, če se prav kaj še tako 
natihem dela. Ko grem včeraj 
mimo Stepčeve hiše, mi nekaj 
strašno lepo zadiši. Pa malo 
postojim, da se prepričam, od 
kje prav za prav prihaja ta pri-
jetni in vabljivi duh. Dvakrat 
prav nadebelo potegnem sapo, 
ko mi pridejo nasproti Verčko-
va mati z velikim jerbasom na 
?lavi. "Kaj pa nesete, mati?" 
jih vprašam. "I, kaj ne veš, 
da bo v nedeljo žegnanje? Tu-
kaj nesem štruklje, ker se vež-
bam, da bom v nedeljo kako 
nagrado dobila. Društvo, Slo-
venske Ženske Zveze bo napra-
vilo nekaj zelo pomenljivega za 
žegnanje, kar ;iam bo obudilo 
že davno pozabljene spomine. 
Kakor slišim, so šle žene z aero-
planom po žužemberškega lec-
tarja, da bo napravil punčke, 
srčke, medene štruklje in vse 
take stvari, ki so se navadno 
dobile na žegnanju." 

O, tako, zato pa tako diši od 
Štepčevih, si mislim in pri ti-
sti priči sem obljubila, da grem 
v nedeljo na žegnanje, pa ma-
gari če gnojne vile padajo. In 
tudi vse druge vabim, ker se 
obeta veliko zabave. Članice 
podružnice št. 15 SŽZ so pro-
šene, če ima katera kaj take 
stvari doma, da je pomenljivo 
od starega kraja, naj prinese, 
da bomo tam r a z s t a v i l e na 
štantu in katera more, naj se 
udeleži, da tako skupno poma-
gamo cerkvi.. Ce bomo kaj do-
bre volje, bomo lahko tekmova-
le, katera bo bolj plezala na naj-
večje drevo. Za nagrado bodo 
za to nedeljo samo štruklji, po-
tem bomo pa videli, katera zna 
še kozolc prevračat, katera bo 
najdlje na glavi stala in tako 
naprej. Mrs. Miklavčič bo pa 
koš nosila, pa ne mrve, ampak 
nekaj boljšega. Za j or bas no-
sit vem da bo Mrs. Verček do-
bila nagrado. 

Torej naj nihče ne zamudi 
priti ob pravem času v nedeljo 
na cerkvene prostore v Maple 
Gardens. Vse to bo videi, kar 
sem gori omenila, pa še veliko 
drugega. Mrs. John Kic. 

,> 
Soča poleti v naravo 

Cleveland (Collinwood), O.— 
Vsaka reč, pravijo, da gre do 
tretjega, vsled tega je naše pev-
sko društvo Soča sklenilo posku-
siti še v četrto svojo srečo. Ne 
mislim srečo, da bomo zadeli 
terno v loteriji, o ne! Poskusi-
ti mislimo srečo še z enim izle-
tom, ker sta se nam v preteklem 
letu ponesrečila dva vsled sla-
bega vremena, letos pa eden. 
Sklenili smo, da se vržemo v boj 
proti naravnim elementom še 
enkrat in takrat priredimo pev-
ski izlet na lepi Mr. Kauškovi 
farmi, v nedeljo 14. avgusta. 

Tam se bomo imeli prav imenit-
no, ako nam bodo bogovi, oziro-
ma poglavar dežja, sv. Elija, na-
klonjen, da bo dal svoji bojni 
trumi za ta dan prosto. Veselja 
in zabave bo za vse dovolj. Ako 
pa imajo vremenski bogovi ka-
ko posebno piko na nas Sočane, 
vemo pa še za drugo zdravilo, 
katero se je že parkrat prav 
uspešno izkazalo in to je naš slo-
venski trgovec Mr. John Toma-
žič, kateri je že na pikniku Slo-
venske šole in tudi na pikniku 
slovenskih groceristov, s svoji-
mi posebnimi molitvicami pre-
gnal bližajočo se hudo uro. V 
slučaju potrebe nam je vedno na 
razpolago. 

Torej radi vremena, . upam, 
smo brez«skrbi. Za vse drugo 
je pa že preskrbljeno, vsled te-
ga upam, da se v največjem šte-
vilu skupaj poveselimo v nede-
ljo na Kauškovi farmi. Na svi-
denje! Član. 

o 

Javne zahvala slovenske 
zadružne zveze 

V nedeljo 31. julija j e bil za-
družni dan slovenske zadruge, 
in sicer) v prosti naravi. Piknik 
je bil uspešen nadvse pričakova-
nje. Zavedno delavstvo, odje-
malci in simpatičarji so se od-
zvali v takem številu, da, so pro-
stori bili skoro premajhni. Za-
druga je storila vse v svoji mo-
či, da so bili lepi in vredni do 
bitki, poceni tekočina in jestvi-
ne — zraven vsega tega pa da 
je imela dobro godbo, da so vsi 
lahko plesali in odšli z najlep-
šim utisom in najboljšim raz-
položenjem domov. 

Zahvala je jako hvaležno de-
lo. Slovenska Zadružna Zveza 
se tem potom naj topleje zahva 
ljuje slehernemu udeležencu na 
omenjenem pikniku. Zahvalju-
je se in istočasno priporoča za 
naprej za svoje priredbe. Za-
hvaljuje se pridnim gospodi 
njam, ki so nemalo pripomogle, 
da je bilo do 1500 ljudi na pik-
niku. Zahvaljuje se vsakemu, ki 
je na katerikoli način pripomo-
gel do uspeha — gmotnega in 
kar največ šteje moralnega. Po-
sebej omeniti hoče naklonjenost 
"Ameriške Domovine" in "Ena-
kopravnosti" ter "Prosveta" in 
"Proletarec." 

Javnosti v splošnem gre za-
hvala za poset piknika in odziv 
tekom d v o d n e v n e razprodaja 
pred njim. Odjemalci, delničar-
ji in drugi ste pokazali, da ceni-
te svoje podjetje, da g.a upošte-
vate in mu pridobivate novih od-
jemalcev. Kolikor več nas bo, 
toliko ceneje bodo živila, tem 
boljše priredbe Zadruge. 

Delavci, piknika se ne sme po-
zabiti. ženskemu klubu gre naj 
večja zahvala za izborno postrež-
bo ljudem. Storile so vse v svo 
ji moči, da prekosijo vse rekor-
de v postrežbi — in uspele so! 
Slehernemu gre priznanje in za> 
hvala, ki je količkaj pomagal do 
uspešnega piknika. Govornik je 
bil aktiven in neumoren delavec 
na zadružnem polju — Joseph 
Martinek. Ljudje so -ga poslu-
šali z zanimanjem in resno sle-
dili njegovim izvajanjem. To je 
za govornika najboljša zahvala 
in priznanje. 

Zaključno — še enkrat naj-
lepša hvala vsem! 

Slovenska Zadružna Zveza. 
o 

Odlomek iz naše nove 
povesti 

štiriindvajsetletno dekle ima 
docela sive lase. "Mar misliš, 
da so ljudje mojih let z?man ta-
ko sivi? Bilo nas je pet otrok 
in oče in mati. Imeli smo hiši-
co in vrtec in dovolj zemlje, da 
smo se lahko preredili. Dva bra-
ta sta bila odšla v Ameriko in 
tamkaj delala,, varčila, pošiljala 
nam dolarje. Prvi je bil v Chi-
cagu, kjer je delal v klavnicah. 
Na tisoče volov je ubijal vsak 
dan — samo en vbodljaj za vsa-
kega vola. Drugi pa je pisal, 
da dela na kmetijah. S svojim 
motornim plugom bi lahko pre-
oral polovico Poljske. Nekega 
dne pa so ukazali Nemci, da mo-
rajo n?ši ljudje oddati sleher-
no orožje, ki ga imajo v posesti. 
Tudi moj oče je imel puško. Ni 

mu pa šlo v glavo, kako bi mo-' 
gel kdo zahtevati od človeka, 
naj izroči svojo puško nekomu, 
ki je ni kupil in ki ima svojih 
dovolj. Zato je namazal svojo 
puško z oljem ter j o skril za sle-
me. Nekega dne so prišli Nem-
ci, z njimi vaški načelnik, ki je 
ail kar zelen v obraz. Premeta-
i so vso hišo in seveda našli pu-

ško. Odpeljali so očeta in oba 
moja mlajša brata, čez kak te-
den so pripeljali vse tri nazaj. 
Oče me je poklical in dejal: "Po-
klekni, otrok, da ti dam svoj bla-
goslov." Nato so vse tri odpe-
ljali za hišo, v jarek, jeknili so 
streli. Ostala sem sama z ma-

terjo. Glava starke pa ni tako 
trdna, kakor je tvoja ali pa mo-
ja : od tistega trenutka dalje ni 
bila več prave pameti. Vsak 
dan je kuhala trsak ter jih no-
sila trem mrtvecem v jarek, 
vsak dan do svoje smrti. Tedaj 
sem preskrbela vse potrebno, 
plačala popu, da j e blagoslovil 
zemljo, kjer sta počivala brata 
in oče, uredila sem, kakor se spo-
dobi materin grob. Nato sem 
zapustila dom. Tisto noč potem 
pa je bil Poljak, ki je naznanil 
mojega očeta, da skriva puško, 
pogoden s strelom skozi odprto 
okno baš v sredo čela." 

Marijan Urbančič. 

St. Clair Rifle and Hunting Club 
Piše A. G. 

ž e zopet je tako in nič druga-
če! Zadnjo nedeljo je zopet naš 
klub zmagal v tekmi z Euclid 
Rifle klubom in Rainbow Hunt-
ing klubom, kar se je sicer pri-
čakovalo od naše strani, vendar 
pa nismo računali, da bi na tako 
lahek način dobili tekmo. Po-
sebno Rainbow klub je slabo 
streljal, tako da je izgledalo, kot 
da se gre za prvenstvo, kdo bo 
manj golobov zadel. Tako je na 
primer Rudy Novak, po domače 
"kranjski Žid," zadel enega iz-
med 25, ter na ta način dosegel 
prvenstvo v hranitvi golobov 
zadnjo nedeljo. 

Mogoče je tudi, da so nam ho-
teli fantje od Rainbow kluba da-
ti samo korajžo za prihodnjo tek-
mo, na katero nas mislijo pova-
bit. Zato pa svetujem našim 
članom, naj bodo pripravljeni, 
kadar nas bodo Newburčani po-
vabili na tekmo, kajti poznam 
jih večina osebno in vem, da so 
izvrstni lovci. 

člani Euclid Rifle kluba so se 
precej dobro postavili, vendar 
je takoj iz početka izgledalo, da 
bodo pogoreli, zato jim je brž 
priskočil na pomoč neki star ja-
ger (imena ne povem), kateri 
je že po Kanadi moose in drugo 
divjačino pobijal, toda kljub 
njegovemu priaaderanjju, da re-
ši čast svojega kluba oziroma, 
izvojuje zastavo, mu je izpodle-
telo, tako, da njegovo ime niti 
v poštev ni prišlo za tekmo. 

Junak dneva je bil en čas Joe 
Ogrin od Euclid Rifle kluba, ki 
jih j e zbil 22 iz 25. To se je pa 
našemu prvaku Turšiču zamalo 
zdelo, pa je šel še enkrat stre-
ljat in jih je zbil vseh 25. Vsa 
čast in slava, Frank! 

Po tekmi smo imeli malo za-
bave v kantini, pri kateri je so-
deloval Gorjanc s svojimi "or-
glami." Zaigral nam je nekaj 
koračnic, med drugimi tudi Po-
stonjsko koračnico. To je ona. 
katero je nekbč igral s svojim 
očetom in tremi brati pri vhodu 
v Postonjsko jamo o priliki ob-
iska Franca Jožefa. Zaigral je 
tudi nekaj žalostink (kakopak! 
op. Jakata), tako da je bilo za 
vsakega nekaj. 

Pozor naši člani! V soboto 
13. avgusta ob 7:30 zvečer se vr-
ši redna mesečna seja na domu 
A. Urankarja, na 837 E. 237th 
St. Pridite gotovo vsi! 

Za tekmo smo streljali tako: 
Od vsakega treh klubov so stre-
ljali vsi člani. Potem smo pa 
vzeli od vsakega kluba: deset, naj-
boljših strelcev in kolikor so ti 
skupaj napravili, je štelo za tek-
mo. Naši deset najboljših strel-
cev je napravilo 174 točk, od Eu-
clid Rifle kluba 138, od Rain-
bow kluba pa 92. Posamezni 
klubi so pa streljali takole: 

Rainbow Hunting klub: 
Kic , . , . 7 
Glavič J. .. l 13 
Miller J 9 
Jazbac ml 4 
Russ J 11 
Fortuna 5 
Hočevar 15 
Novak R 1 
Glavič F 12 
Gliha L 11 
Jazbec st 5 
Mertel 4 

Euclid Rifle klub: 
Dolenc J 11 
Sepic 15 
Mlakar 18 
Mandel 12 

Marn 12 
Jerman 4 
Leonardi 18 
Janževič 8 
Debevec 9 
Dolenc, S 11 
Bruss 8 
Rošel 10 
Podpadec .. .. 9 
Ogrin 22 
Zabukovec 8 
Jelerčič 11 

St. Clair Rifle klub: 
Dolenc S 15 

Sietz 15 
Glažar 17 
Malovašič 18 
Sušel 12 
Turšič 20 
Novak A i 19 
Penosa V 21 
Urankar A 13 
Papesh 13 
Penosa L 13 
Novak J 5 
Pirnat 16 
Klemen 14 
Kren 13 
Kaučnik 5 
Pozelnik 9 
Urankar J 19 
Turšič 25 
Novak J 13 

Nagrade so dobili sledeči: od 
Euclid Rifle kluba: Ogrin, Leo-
nardi, Mlakar; od Rainbow klu-
ba : Hočevar, Glavič Joe, Glavič 
Frank. 

Dnevna vprašanja 

Odgovori na vprašanja 

Če veijamete 
al' pa ne. 

1. Forest City, ker ima mnogo 
zelenih parkov in drevesnih 
nasadov. 

2. Mesto bratske ljubezni. 
3. Mesto cerkev. v 

4. "Mesto zmage." 
5. "Mesto preroka," ker je Mo-

hamed tja pobegnil v letu 
622 po Kristu. 

6. Mesto palač. 
7. Rdeč sneg pada po več kra-

jih, zlasti v arktičnih krajih, 
v Andih. V snegu je mnogo 
mikroskopičnih tvarin, kar 
ga dela rdečega. 

8. Dne 31. avgusta. Začetek 
mraka bo ob 2:45 popoldne 
in bo trajal približno 5 ur. 

9. Sv. Ciril in Metod. Vidov 
dan. Ujedinjenje. Aleksan-
drov rojstni dan. Kraljičin 
rojstni dan. Prestolonasled-
nikov rojstni dan. 

10. 5692 let. židovsko novo le-
to se začne 12. septembra, 
in ima 386 dni. Konča se 
30. septembra, a drugo leto 
bo navadno leto z 355 dnevi. 

D O P I S I 

1. Pod katerim drugim ime-
nom je mesto Cleveland še 
poznano ? 

2. Kakšen priimek ima mesto 
Philadelphia? 

3. Kako se i m e n u j e mesto 
Brooklyn z drugim imenom ? 

4. Kaj pomeni ime mesta Kai-
ro v Egiptu ? 

5. Kako se sicer imenuje me-
sto Medina v Arabij i? 

6. Kakšen priimek ima mesto 
Calcutta v Indiji? 

7. Ali v resnici pada kdaj rdeč 
sneg? 

8. Kdaj bo letos popolni soln-
čni mrk? 

9. Kateri so državni prazniki v 
Jugoslaviji? 

10. Koliko let štejejo ž idje v 
svojem koledarju? 

Družina je povabila prijate-
ja na kosilo. G o s p o d i n j a 
se j e za to priliko še posebno 
zasukala,, da je pripravila naj-
boljše jedi, ker se hoče vsaka 
gospodinja s svojo umetnostjo 
postavit, da se okrog govori, da 
ta zna pa kuhat, ta! Gost si je 
pridno pomagal do jedi, ker ni 
ail sramežljiv in tako prijazno 
povabilo tudi ne pride vsak dan. 
Samo nekaj mu ni bilo všeč, da 
je namreč venomer domača ma-
čka silila vanj in mu celo par-
krat skušala skočiti v naročje, 
č e bi, se ne bil zameril, bi bil 
vraga mačjega gotovo brcnil, da 
bi bilo vseh devet hudičev v 
mačkinem repu milo zajavkalo, 
tako j o je pa prijazno odrival 
in se j o skušal iznebiti diploma-
tičnim potom. Ker pa mačka le 
ni odnehala, se pa gost opogu-
mi, pa vpraša: 

"I, kako pa je to, da vaša ma-
čka tako sili vame? Saj me ne 
pozna in tudi vabim jo ne k se-
bi." 

Predno more kdo odraslih se-
či vmes, se že oglasi domači sin-
ček: 

"Veste, naša mačica je zelo 
prebrisana živalica. Najbrže je 
opazila, da jeste iz njenega krož-
nika." 

A 
Mlad zdravnik se je nastanil 

v uradu, kjer je bil poprej drug 
zdravnik. Več tednov je čakal 
na bolnike, a noben se ne ogla-
si. Končno pa le pride nekdo v 
urad. Ves vesel svojega prve-
ga bolnika, zdravnik sila prija-
zno vpraša prišleca, v čem naj 
mu pomaga. 

"Oprostite, gospod doktor," 
pravi ta, "ali mi morate poveda-
ti, kje ima sedaj urad zdravnik, 
ki je bil prej tukaj ?" 

- A 
Mož pride imenitno nasekan 

domov. Ura je bila že dve čez 
polnoč, a ženica ga je kljub po-
zni uri še vedno čakala in se na 
pamet učila litanije, ki mu jih 
bo zdrdrala, kravi pijani. Ko 
stopi mož v kuhinjo, pa se vsto-
pi ona pred njega v vsej svoji 
moči in veličanstvu, se opre z 
rokama v bok, ga trdo pogleda, 
pa reče: 

"Tok tako! Ali mi nisi ravno 
danes zjutraj obljubil, da poj-
deš takoj po večerji spat?" 

"Saj bom šel," ji odvrne po-
hlevno možiček. "Kar večerjo 
na mizo postavi, pa bom ostal 
mož beseda!" 

A 
Mož pride na železniško po-

stajo in reče uradniku: "Pro-
sim za vozni listek za tja in na-
zaj !" 

"Kam se pa želite peljati?" 
ga vpraša železniški uradnik. 

"ženo grem obiskat, ki je na 
počitnicah." 

"K je pa je na počitnicah?" 
"Kaj vas pa to briga! Vsa-

kemu škricu bom pripovedoval, 
kam je šla moja žena na počit-
nice, kaj ne! Dajte mi hitro 
listek, meni se mudi!" 

A 
Učiteljica je opisovala učen-

kam raznovrstne živali, med nji-
mi tudi kače. Naposled vpraša: 
"Verica, zakaj se moraš varova-
ti v gozdu kač?" 

"Da me katera ne zapelje ka-
kor je Evo v raju," 

A 
"No, Jakec, kdaj pa je tvoj 

rojstni dan?" ga vpraša učitelj. 
Jakec nekoliko pomisli, nato 

pa odgovori: "Jaz nimam roj-
stnega dne, ker sem bil rojen po-
noči." 

A 
Kaznilnični duhovnik je pri 

vstopu v neko celico našel jetni-
ka, ki je delil svoje kosilce s 
podgano. Duhovniku je bila ta-
ka ljubezen do živali všeč, zato 
ga je vprašal: "Povejte mi ven-
dar, zakaj pa imate to podgano 
tako radi?" 

"Z?to, ker vsakikrat ugrizne 
aufzegprja, kadar pride tu no-
tri." 



Newburske novice 

Na sv. Lovrenca dan je bilo. 
Dež je padal nekako leno, ka-
kor da ne ve ali bi padal še na-
dalje, ali pa bi prenehal. Dež 
je bil potreben, ali vseeno je 
bilo nekaj ljudi, ki bi bili zelo 
radi videli, da bi ta dež padal 
kje v srednji Afriki, mesto v 
Ohio, in to ravno v Clevelandu. 

Da se ima vršiti nekaj slav-
nostnega, to smo vedeli takoj, 
ko smo prej ta dan videli kar 
dva nova gospoda, Rev. Bene-
dikt Hoge in Rev. Tomaž Hoge-
ta, pa še več druge Hogetove 
žlahte se ustaviti v naši vasi 
in se izkrcati iz raznih avtomo-
bilov, kateri so jih pripeljali iz 
Bridgeporta. 

Pri Karol Bobnarjevih so na 
sv. Lovrenca dan vstali zelo 
zgodaj. Ne ravno zato, ker je 
danes cerkveni patron. Tukaj 
ima biti vse kaj drugega. Zla-
sti Ančka je pogosto gledala 
skozi okno, če bo dež kaj kmalu 
ponehal. Gledala pa je tudi 
zato, ker je nekoga pričakova-
la. Nekdo ima priti, to je vid-
no iz željnih pogledov. Končno 
se ustavi avtomobil pred vrat-
mi in ven stopi moški, visok 
in zravnan, kakor hoja v go-
zdu. Črne brkice ga sicer ne-
koliko zakrivajo, ali takoj spo-
znamo, da je zopet en Hoge tu-
kaj. Da, Edvard Hoge je bil, 
prišel j e po Bobnar j evo An-
čko, da jo popelje pred oltar 
danes in ju bo poročil ženinov 
brat, F a t h e r Benedikt Hoge 
med slovesno mašo, pri kateri 
bo stregel drugi brat, Father 
T h o m a s Hoge in pa Father 
Slapšak in semenišnik Jos. Shu-
ster pa bo vodil ceremonije. 

Vse je šlo gladko in lepo 
naprej. Nikdo se ni zmenil za 
dež, in ko je dež to opazil, je 
prenehal padati. Številni so-
rodniki obeh družin so bili na-
vzoči pri tej slavnosti. Po ma-
ši so nadaljevali to i z r e d n o 
slavnost pri Žagarjevih, k j f r 
je sestra neveste doma. Vse 
praznovanje se je vršilo v naj-
boljšem redu in v krasnem raz-
položenju.. Novomeški peteli-
ni so se že davno začeli zanima-
ti za prihajajoči dan in so peli 
vsak po svoje, predno so zad-
nji gostje voščili novemu paru 
z Bogom in se podali na svoja 
domovja. Dobrim voščilftm pri-
družujemo tudi naše. 

Iz sosednje fare je prišel Mi-
hael Lukač in, ko je videl Zupan-
čičevo Pavlino, se mu je tako 
dopadla, da se mu bolj ni mo-
gla. Gorenjci izrazimo vse to z 
besedo: "da." Se mu je tako 
dopadla DA. Ne vem če j e pel 
tudi ta ženin Prešernovo pesem: 
"Ti si kriva, ljubezniva, da ne 
morem spat doma," ali ne. Vse-
kakor pa je resnica, da je skle-
nil, da mora Pavlina biti njego-
va in . . . no, na dalje pa že veste. 
Poroka je bila in Mike in Pavli-
na sta, mož in žena, "dokler naju 
smrt ne loči." Tudi temu paru 
želimo vsemogoče dobrega skozi 
celo pot življenja. Potem pa naj 
Jima odpre sv. Peter vrata ne-
beška, da bosta videla, da je v 
nebesih še bolj luštno kot v Cle-
velandu. 

Žegnanje, žegnanje! V nede-
ljo 14. avgusta se vrši pri nas 
žegnanje. Dopoldne bo kakor 
Po navadi. Maše ob 5:15, 6, 
7:30, 9 in zadnja slovesna sv. 
maša ob desetih. Te se udele-
žijo vsaj lokalna društva v para-
di. Prosimo, da se vsa društva 
udeležijo polnoštevilno. Popol-
dne pa bomo praznovali še na-
dalje na cerkvenih prostorih v 
Haple Gardens. Vabimo vse na 
to praznovanje in obljubujemo 
najboljšo postrežbo, žene Slo-
venske ženske Zveze bodo imele 
svoj 'štant," [kjer bomo dobili 
fiajokusnejše štruklje in drugo 
Pecivo. Kuharice bodo pripra-
yile okusno drugo jedilo in mož-
je in fantje pa bodo imeli še dru-
gih reči na razpolago za žejne. 
Vso bo po tako nizkih cenah, da 
Sg boste z deset centi lahko celo 
Popoldne zabavali. In če tudi 
denarja nimate, pridite vseeno 
l l a prostore za druščino. John 

Šulnova godba bo svirala in do-
mača, m l a d i n s k a godba, pod 
vodstvom Mr. Bečaja bo pošilja-
la samo nebeško harmonijo v 
svet. Baj gole! Kdor hoče ime-
ti lep popoldan in se veseliti, in 
zabavati in peti, ta nag pride v 
nedeljo popoldne v Maple Gar-
dens. Prostori so na Raymond 
cesti med Lee Road in Center 
Road. 

Rusovi in Jos. Lekanovi iz 81. 
ceste so se te dni povrnili iz 
Dayton, O., kamor so bili šli na 
obisk k svojim sinovom, oziro-
ma bratom. Obe družini imata 
pri Ma^-ijanistih sinove, kateri 
so se posvetili učiteljskemu po-
klicu. Peljal jih je Tom Mer-
var, kateri ima istotako brata 
tam. 

En velik preobrat se j e poja-
vil te dni v naši sreči. Ljudje 
splošno morda tega še niso opa-
zili, vsekako pa je resnica. Naš 
Father Slapšak je začel nositi 
kratko s u k n j o . Dolgo se je 
ustavljal. Ko pa je končno spre-
videl, da ga od vseh strani po-
prašujejo, zakaj nosi tako dolgo 
suknjo, se je vdal — on pravi, 
da se je v božjo voljo — in se 
oblekel v kratko suknjo in sedaj 
izgleda, kot pravcati irski žup-
nik. Ko se navadi še klobuk no-
siti, potem se bo res postavil in 
ga niti poznali ne bomo. 

Naš program za praznik Vne-
bovzetja Matere Božje j e slede-
či : Maše bodo: 5, 7, 9 in sloves-
na maša ob 10.. Zvečer ob pol 
8 bodo slovesne pete litanije in 
blagoslov. Vse svoje obljube, ka-
tere imate Materi Božji na čast 
lahko opravite v domači cerkvi, 
če se gre res Materi Božji na 
čast in ne za izlet. 

-o 

Vesti iz domovine 

Prosim, oprostite! 
Minilo je teden dni, kar sem 

vam povedal o pikniku, ki ga bo-
do priredili člani 14, angleško 
posluj očih društev Med-društve-
ne zveze (Inter Lodge League). 
V prvem dopisu sem razložil naš 
program. Razložil sem, kako bo-
mo imeli atletične tekme, ples ob 
izvrstnem igranju Brancel orke-
stra, in hladilne pijače poleg do-
brih jedil. K programu smo še 
dodali premikajoče slike. Slikali 
bomo vse žogometne klube, kakor 
tudi odbore raznih društev. Za-
vzeli smo se, da bomo tudi slikali 
naše starejše in dobro poznane 
odbornike raznih organizacij. 
Te slike bodo predstavljale naše 
pionirje, kot stebre našega dru-
štvenega življenja, in bomo ob-
enem tudi pokazali naše bodoče 
"korenine," ki bodq prevzele de-
lo, s katerim se sedaj še starej-
ši trudijo. 

Še nekaj imamo na tem pro-
gramu. V nedeljo ob devetih zju-
traj se bo zbralo 50 avtomobi-
lov v paradi pred St. Clair kopa-
liščem. Zato pa že vnaprej pro-
simo, da nam oprostite, če bomo 
preveč ropotali in zbudili vaše 
male otroke tako zgodaj po vsej 
naselbini. In predno začnemo s 
svojo parado, to je ob pol deve-
tih, bo svirala godba sv. Vida pod 
spretnim vodstvom Mr. Bečaja. 

Prvi truk odpelje ob devetih, 
drugi ob eni uri popoldne izpred 
St. Clair kopališča. V Collin-
woodu pa odpelje ob pol devetih 
i z p r e d Slovenskega doma na 
Holmes Ave. Voznina bo samo 
20 centov na obe strani. Ako že-
lite, se lahko udeležite parade. 

Torej na svidenje kličem vsem 
skupaj na Mervarjevih farmah 
v nedeljo 14. avgusta. 

Martin Antončič, 
( predsednik Inter-Lodge League. 

DR. PR. DETELA: 

HUDI ČASI 

Iz domovine bratov Hrvatov 

—Klasični oddelki se zopet 
uvedejo pri šibeniški realni gim-
naziji, j e odredil prosvetni mi-
nister. 

—Nove mošeje (turške molil-
nice) bodo sezidali v Capljini, v 
Zagrebu in v Dubrovniku. 

—Zagrebški pekovski pomoč-
niki so na velikem zborovanju 
zahtevali, da se ukine nočno delo. 
Obenem so poudarjali, da mno-
ge pekarne ne o d g o v a r j a j o 
zdravstvenim predpisom, č e bi 
bili protestirali proti še vedno 
pretiranim cenam kruha, bi bili 
storili veliko dobro delo. 

—Ječmen v Slavoniji ni obro-
dil tako, kakor so pričakovali. 
Na pšenici se je pojavila rdeča 
rja. Koruza pa dobro kaže. 

—300 ameriških izletnikov se 
je te dni ogledalo Split in njega 
znamenitosti. 

—70 obtožencev sedi 'te dni 
pred velikim senatom bihaškega 
okrožnega sodišča. Ob priliki 
volitev narodnih poslancev v no-
vembru 1931 so preprečili volit-
ve in do smrti pretepli člana vo-
lilne komisije. 

— K o je skozi okno opazovala 
otroke. Nedavno je divjala po 
južni Bački huda nevihta. V 
koloniji Sirig je med nevihto 
gledala skozi okno žena kmeta 
Ptetra Smiljaniča in opa*|q!vala 
otroke, ki so se nedaleč od hiše 
igrali. V tem hipu je strela 
udarila v okno in ubila ženo. Za-
nimivo je, da se drugim doma-
čim, ki so bili v sobi, ni ničesar 
zgodilo. 

—20,'000 Din za nadškofijsko 
gimnazijo v Travniku ie dala 
zagrebška mestna občina. 

—Pr i otoku Visu se je potopil 
grški parnik "Mihael Maris." 
Parnik, ki obsega 3926 ton, je bil 
natovorjen s premogom. Ker je 
vladala megla, se je ladja zale-
tela v neko skalo pred rtom 
Brusnik in je dobila ogromno 
odprtino. Posadka se je pravo-
časno rešila. 

—Brez možganov. V banja-

Birku je pa tudi hodila Gre-
goričeva rodbina nehote po gla-
vi in čimdalje manj se je veselil 
svojega maščevanja. 

Ura j e šla na polnoč, ko je po-
licaj Korenček iz gostilne pri 
mostu premišljeval, ali je že za-
dostil svoji čuvajski dolžnosti, 
da bi smel iti leč, ali še ne. Pre-
dramil ga je od gorenjega mesta 
sem tak sumen šum, da ga je 
prijela nejevolja, ker še ponoči 
ni miru. A zaradi tega ni po-
spešil koraka, rajši narobe, češ, 
nemara bo pa tačas že vse pri 
kraju. A šum je prihajal čim-
dalje glasnejši in sumnejši, tako 
da je zavil Korenček v drugo 
stran, da bi iz stranske ulice vse 
opazoval in o pravem trenotju 
vmes posegel. Kmalu se je raz-
ločil topot konj, korakanje mo-
štva, škripanje težkih vozov in 
zamolklo velevanje. 

Na trgu so se zbirali vojaki. 
Okna so se odpirala, in ljudje 

so se s čudenjem in strahom po-
praševali, kaj da to pomeni. 

"Nekam se odpravljajo," je 
razlagal Korenček in miril straš-
ljivce, češ, saj sem jaz tu. — Od 
proš ti j ff j e prijezdil general, iz-
pregovoril nekaj besed s povelj-
niki in obrnil konja po klancu 
proti mostu. Za njim se je obr-
nila četa konjenikov, za temi je 
šlo par topov in municijskih vo-
zov, potem dolga vrsta pešcev in 
zopet četa konjenikov. Dolgo 
je bobnel in škripal leseni most 
pod nogami in kolesi. 

V. 
Drugo jutro je bilo v mestu 

videti le še malo vojakov. Kam 
da so drugi odšli, to se je kmalu 
zvedelo od ljudi, ki so prihajali 
od onostran Gorjancev in pripo-
vedovali, da so se uprli kmetje 
po Metliškem in Kočevskem. Ta 
novica ni posebno razburila du-
hov; meščani so trezno preso-
jali vso stvar in milovali kmete, 
ki bodo morali drago plačati ne-
premišljeno, prenagljeno počet-
je. A vse drugač so j ih razdra-
žili pozivi, ki so se nalepljali po 
oglih, in kar se je razbobnavalo 
po mestu, da je treba vsakega 
tujca, ki ostane čez noč, nazna-
niti okrožnemu glavarstvu; da 
se morajo hiše zapirati ob deve-
tih; da ne smejo l judje v gručah 
hoditi ali postajati po ulicah in 
da mora vsakdo, ki še ni oddal 
strelnega orožja, oddati j e v 24 
urad pod smrtno kaznijo. Ne-
volja je bila splošna. Meščani 
so si bili v svesti, da niso zaslu-
žili tako ostrih naredb, in rogali 
so se semtertja, ali je že £ruča, 
če stojita dva človeka skupaj; 
ali sme še mož hoditi z ženo 
vštric, in na koliko delov se mo-
ra razdeliti številna rodbina, da 
ne bo gruče. A utihnili so taki 
samopašni pogovori, ko se je 
prikazal na trgu komisar Apert 
s francoskim tajnikom in so za 
njima prikorakali štirje vojaki 
z bajoneti na puškah. Dva vo-
jska sta zavila na eno stran, dva 
na drugo, po sredi trga pa se je 
izprehajal gospod Apert in za-
ničljivo gledal na desno in levo, 
ponosen na svojo moč. Da ima 
on zdaj prvo besedo, so kmalu 
začutili meščani, v prvi vrsti 
njegovi osebni nasprotniki. 

Pričelo se je zalezovanje in 
ovajanje. Kdor si je upal ziniti 
kaj nepristojnega, tega so klica-
li v okrožno glavarstvo in mu na-
ložili denarno globo ali zapor, 
nekaterim tudi palice. Tišina je 
zavladala po mestu. Meščanom 
se je zdelo, kakor da jih iz vseh 
kotov gledajo neznane oči, poslu-
šajo neznana ušesa. Prijatelj ni 
več zaupal prijatelju, znanec se 
je ogibal znanca. S temmnimi 
obrazi so lazili l judje po ulicah, 
tiho se pozdravljali, spbrazumno 
si namigavali in pazili v javno-
sti na vsako besedo; doma. med 
svojimi so zabavljali tem huje. 

Ko pa se je bilo zvečerilo tiste-
ga dne, se j e napotil Birk v pro-
štijo k francoskemu tajništvu. 
Tako ponosno ni stopal kakor v 

prejšnjih časih v urad; hodil je 
tiho in oprezno, oziral se j e krog 
sebe in premišljeval, kaj poreče, 
če ga kdo sreča in vpraša, kam 
da gre. A pot ni bila dolga; šel 
je skoz vrt, odprl mala vratca, 
in sluga mu je pokazal potem v 
prvo nadstropje v malo, precej 
prazno sobo, kjer sta goreli na 
mizi dve sveči. Tam je dobi) 
Birk dva znanca; eden je bi) 
upokojen uradnik, sicer velik 
kričač in zabavljač vsem višjim 
naredbam, drugi pa obrtnik, ki se 
j e bolj brigal za vinske družbe 
ko za svoj obrt, znan dobrovolj-
ček in kimavček, iz katerega si 
j e norca delal, kdor je utegnil. 
Birk se ni razveselil te družbe, 
dasi ga je sprejela jako prija-
zno; zaupljivo pozdravljanje ga 
je nekako žalilo. 

"časi so hudi. Kaj se hoče!" 
je mežikal obrtnik in mu stiskal 
roko. 

"Ljudje je treba v strah pri-
jeti," j e dejal s povzdignjenim 
prstom tovariš, "inače se zgodi 
nesreča kakor v Metliki in Ko-
čevju. Razmere so napete." — 
V tem je vstopil tajnik Laval-
lee z Apertom; ta je predstavil 
Birka francoskemu uradniku, 
ki mu j e podal roko in mrmral 
prijazno nekaj besed v franco-
skem jeziku, potem se zopet po-
slovil in ostavil družbo. 

Ostali pa so sedli k delu. Po 
vrsti so narekovali komisarju, 
kaj da so videli in slišali sum-
nega. Birk se je držal resnice; 
onadva pa sta pretiravala, tako 
da ju je včasih zavrnil, včasih 
se jima na glas zasmejal komi-
sar, ki j e poznal Novomeščane, 
katere sta slikala kot krvoločne 
tigre. Sestavili so zaznamek, 
kjer so bili opisani vsi imenit-
ne j ši meščani; tega so prišteli 
dobromislečim, tam onega omah-
ljivcem, zopet drugega nenevar-
nim ugovarjalcem a la Koren-
ček, tretjega upornim, a brez-
vplivnim elementom; najhuje je 
bila očrnjen^ vrsta vplivnih in 
upornih mož, kakršen je bil Gre-
gorič. Razvrščali so meščane 
deloma po osobni mržnji katere-
ga izmed skrivnih nadzornikov, 
tako da se je često jezil komisar, 
če se niso mogle navesti za to in 
ono besedo druge priče razen 
ovajalcev. 

Drug za drugim so se odpu-
ščali potem "nadzorniki"; nazad-
nje j e ostal Birk sam s komisar-
jem. 

"Kakšna se Vam zdi služba?" 
je vprašal komisar in ga spravil 
v zadrego. 

"Tako. — Za silo." 
(Dalje prihodnjič.) 

Učitelj Scopes kandidat 
socialistov 

Louisville, Kentucky, 12. av-
gusta. John Thomas Scopes, zna-
ni učitelj, ki se je moral zago-
varjati pred nekaj 14 leti, ker 
je Učil o postanku človeka iz opi-
ce, je bil imenovan za kongres-
nega kandidata socialistov v tej 
državi. 
Truplo v vreči najdeno 

na javni cesti 
Brooklyn, N. Y., 12. avgusta. 

Ko se je Joseph Miller vračal 
domov z dela, je našel na cesti 
grozno najdbo. Na Center St. 
je naletel na dobro zašito vrečo. 
Ko je vrečo odprl, je dobil v njej 
truplo približno 40 let starega 
moškega v sivi obleki. Pozvana 
policija j e dognala, da je dobi) 
mož 22 vbodljajev z nožem. 

* Golf dečki so zaštrajkali v 
So. River, N. J., za zvišano pla-
čo. 

MALI OGLASI 
Stanovanje 

se da v najem, tri sobe, kopali-
šče. Vse na novo papirano in 
barvano.* Rent samo $10.00 na 
mesec. Vprašajte na 1032 E. 
61st St. 

Naprodaj 
je hiša, za eno družino, 7 sob, na 
Addison Road blizu Edna Ave. 
Cena samo $3500. Takoj se pla-
ča $1500J00. 

Hiša, 8 sob, za dve družini na 
E. 76. cesti. Dobra, moderna 
hiša. Cena samo $4500. Vpra-
šajte pri Mihaljevich Bros., 6201 
St.. Clair Ave. 

Stanovanje 
se da v najem, 5 sob, kopališče, 
dobra klet. Vprašajte na 1127 
E. 66th St. (191) 

Farma naprodaj 
Naprodaj je lepa slovenska 

farma, na Dock Road, Madison, 
Ohio. Dobro obdelana, čedna hi-
ša, v hiši plin in elektrika, ob 
tlakani cesti. Najboljša zemlja 
41 akrov, 12 akrov l e p e g a 
grozdja, dva konja, krava, pre-
šiči, kokoši. Proda se za gotov 
denar poceni. Pišite tudi iz dru-
gih krajev na Anton Košiček, 
Dock Road, Madison, Ohio. ) 

(193) 

Stanovanje 
se da v najem, pet lepih sob, ko-
pališče, vse udobnosti. Zgoraj. 
Rent samo $25.00. Vprašajte 
na 15302 Daniel Ave. (191) 

DNEVNE VESTI 

V najem 
se da hiša, sama za sebe, 6 sob, 
kopališče,, furnez. Odda se radi 
selitve v drugo mesto. Vpra-
šajte na 14501 Sylvia Ave. (190) 

Tudi pisarniški pomočni-
ki se organizirajo 

Minneapolis, Minn., 12. avgu-
sta. Tu se ustanavlja ogromna 
organizacija trgovskih in pisar-
niških pomočnikov, ki so brez 
dela, in ki so bili doslej brez vsa-
ke pomoči. Baje je pripravlje-
nih pristopiti v tako organizaci-
je že 50,000 članov. Pisarji bo. 
do ponudili farmarjem zastonj 
svojo pomoč, ako dobijo v zame-
no zelenjavo in žito. V praznih 
javnih poslopjih bi morali ti pi-
sarniški proletarci dobiti zastonj 
stanovanja. 
Kako sodi Stalin o Zedi-

njenih državah 
New York, 12. avgusta. ' Ča-

sopis "Cosmopolitan" p r i n a š a 
izvrsten opis pogovora, katerega 
je imel ruski diktator Stalin z 
nekim Amerikancem. Stalin je 
izjavil, da imajo Rusi največji 
respekt pred tehniko, literatu-
ro, zmožnostjo, trgovino in in-
dustrijo Zed. držav, toda dobro 
vedo, da je Amerika "kapitali-
stična država." "Toda kljub ka-
pitalističnemu sistemu," je na-
daljeval Stalin, "pa so navade 
in običaji v industriji in v go-
spodarskem življenju Amerike 
veliko bolje demokratične, kot v 
katerikoli drugi državi sveta." 
Stalin je izjavil, da je Rusija 
Nemčiji veliko bolj naklonjena 
kot katerikoli drugi državi. 

* V New Yorku se dobro pro-
dajajo delnice za nove pivovarne. 

SODNIJSKA PRODAJA 
stanovanjske hiše na 1063 
E. 67th St. Za ceno vpra-
šajte v uradu 

LEO KUSHLANA 
6411 St. Clair Ave. 

Tel. HEnderson 5195. 
V uradu vsak večer med 

6. in 8. uro. 
(Aug. 10. 13.) 

SLOVENSKA BRIVN1CA Z DOBRO 
POSTREŽBO 

F. A. GREDENCE 
6124 ST. CLAIR AVE. 

Frank Vauter, A. A. G. O. 
organist cerkve sv. Pavla na 

40. cesti. 
Poučuje igranje na piano in 

na orgijah. Tudi pripravlja kan-
didate na skušnjo za A. A. G. O. 
spraševanje. Se vljudno pripo-
roča. 

818 E. 157th St. 
Tel. GLenville 6431. (Sat.) 
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HvViS 
M<5ToR OIL. 

P E R R Y ' S S E R V I C E 
STATION 

6619 St. Clair Ave. 

100 milijonov dreves na 
novo posajenih 

Washington, 12. avgusta. — 
Državni gozdarski oddelek je 
razposlal tekom preteklega fi-
skalnega leta nad 100,000,000 
dreves, ki so bila zasajena v raz-
nih krajih posameznih držav. 

I Samo v državi New York je bi-
lo posaj'enih lansko leto in letos 
do junija meseca nad 42,000,000 
različnih dreves. 

—Italijansko letalo padlo pri 
Mengšu. 25. julija, nekako ob 
pol 11 dopoldne se je spustil vo-
jaški italijanski aeroplan na tu-
kajšnje polje. Aeroplan je pa-
del na njivo z močnim sunkom, 
tako, da se je pri padcu preobr-
nil. Pilotu se ni zgodilo ničesar 
in je povedal, da so imeli pri Go-
rici vaje, kjer je zgrešil smer 
in se znašel pred Kamniškimi 
planinami. Tu se je obrnil in 
iskal primernega prostora, da bi 
pristal, ker ni bilo več bencina 
za nazaj. 

Letalo je enokrilnik, menda 
znamke Fiat 41:12. Kolikor je 
bilo mogoče ugotoviti, ga je vo-
dil neki akademik narednik, ki 
je bil na orožnih vajah in ki je 
izgubil orientacijo ter zašel v 
megli. Iz megle je prišel šele 
pri Triglavu. Ko je zagledal pod 
seboj Savo, j e mislil, da je So-
ča, na kar je šel ob vodi in pri-
šel nad Ljubljano, že takoj, ko 
je krenil na našo stran, je izgu-
bil vsako orientacijo in ni vedel, 
ali j e v Italiji ali na naših tleh 
ter je tako pristal blizu Mengša. 
Dijak je Italijan. Pristal je po-
polnoma pravilno na neki njivi, 
ki je posejana z ovsem, vsled 
česar so se kolesa zapletla ter 
zadrževala letalo, med tem ko je 
motor deloval še naprej. Leta-
lo se je vsled tega obrnilo in so 
kolesa prišla kvišku. Pri tem 
se j e menda zlomil propeler in 
eno krilo, letalec pa je ostal ne-
poškodovan in zdrav. 

Italijanski narednik, ki j e vo-
dil letalo, se piše Marceto Gio-
vanni od 21. ital. polka. 

Preden se je spustil na Kanče-
vo njivo pri Mengšu, je krožil 
nad Domžalami, tik nad streha-
mi. Nato se je obrnil proti Zg. 
Jaršam in pri kolodvoru krenil 
na zahod. Nazadnje je vozil le 
5 m nad njivami. 

Letalec se je iz sedeža iztr-
gal — jermena so popokala, s 
katerimi je bil privezan — ter 
se tako rešil, ko se je letalo obr-
nilo. Oves je ves uničen, ker so 
ljudje v trumah prihajali. Le-
talca so odvedli orožniki. Pri-
šla je vojaška komisija drav. di-
vizije. 

—Huda ura na Ježici. Še no-
benkrat letošnje leto, pa tudi 
lansko leto ne, ni tako hudo tre-
skalo in grmelo, kakor pretekli 
pondeljek okrog 11. ure dopol-
dne. S strahom smo čakali, kdaj 
in kam bo strela vpletla. K sre-
či je šla huda ura mimo nas brez 
večje škode. Strela j e vdarila 
samo na dve mesti, in sicer v 
Štirnov kozolec, poln detelje, kjer 
je razklala nekaj stebrov, dete-
lje pa ni vžgala. V kolikor se 
je vnelo, so l judje pravočasno 
pogasili. Ubila j e tudi eno ko-
koš, ki se je pred hudo uro zate-
kla pod kozolec. Druga strela 
pa je vdarila v hišo Iv. Smerke-
ta v Stožicah, kjer pa tudi ni po-
škodovala drugega, kakor odkru-
šila na več krajih omet. — Hu-
di naliv j e precej povalil pšeni-
co, ki je letos povečini lepo sta-
la. Sreča samo, da nas je Bog 
obvaroval toče, ki smo se jo naj-
bolj bali. Sicer je med nalivom 
nekaj časa padala, a ni bila pre-
debela. 

—Split, 21. julija. V Kašte-
lih in okolici je padala debela to-
ča, ki je napravila ogromno ško-
do. Sodijo, da je uničila 60% 
letošnje letine. 

—Novi grobovi. Franc Po-
žar, posestnik v Vrhpolju je pre-
minul. Pokojnik, ki j e brat 
gimn. ravnatelja v pok. g. dr. 
Lovra Požarja, zapušča žalujočo 
vdovo in več otrok. 

—Umrla je gospa Jedert Dro-
bež, užitkarica iz Savelj 48. 

luški bolnišnici je prišlo na svet 
mrtvo dete. Zdravniki so ugo-
tovili, da j e novorojenček sičer 
običajno razvit, le možganov ni-
ma. 

—Spominsko ploščo kralju To-
mislavu so odkrili, v Virovitici v 
Hrvatskem domu z velikimi na-
rodnimi slovesnostmi. 

—'če se sosedje sovražijo. Du-
ga Resa na Hrvatskem je te dni 
doživela dva krvava spopada 
med sosedi, že dalj1 časa sta ži-
vela v medsebojni mržnji sose-
da Niko Grgurič in Tomo Tu-
škan, največ radi tega, ker sta 
obenem tudi mejaša. Te dni sta 
se sprla na polju in med prepi- c 
rom je Niko vrgel Tomu v glavo a 
oster kamen ter mu tako razbil v 
glavo, da so morali Toma pre- r 
peljati v bolnišnico. — Kmeta r 
Frketiča pa je te dni počakal v s 
zasedi njegov sosed Magličič. £ 
Ko je Frketič peljal skozi gozd g 
drva, je naenkrat štirikrat za- r 
pored počilo. Streli pa so zgre- z 
šili svoj cilj. En strel je zadel j 
Frketičevega konja v čeljust, i 
Konji so se streljanja tako ustra- i 
šili, da so ^drveli po klancu na- i 
vzdol, kar je Frketiča rešilo. ] 

—Krasnega jelena so ustre- < 
lili pri Slatini na Hrvatskem. ; 
Jelen je bil težak 250 kg, rogov-
je je imelo 22 izrastkov. 

—Zaradi deklet. Te dni se je 
vršila v Mrzlem polju pri Kar-
lovcu svatba kmeta Janka živ-
čiča in Mare Desovič. Na svat-
bo sta prišli tudi dve skupini 
fantov, in sicer ena z Mrzlega 
polja, druga pa iz Vinice. Med 
njimi je obstojalo že dalj časa 
sovraštvo zaradi d e k l e t . Na 
svatbi je ves čas vladalo napeto 

(razpoloženje. Lepa Magda ču-
novič je plesala in se zabavala 
z nekim fantom, kar je razjari-
lo drugega. Pograbil je stekle-
nico in j o vrgel v dekleta. Izbil 
ji je levo oko. Takoj nato je na-
stal splošen pretep, ki je kon-
čal š tem, da so na bojišču oble-
žali trije hudo ranjeni in nekaj 
lažje ranjenih. 



Cenjenemu občinstvu že-
limo naznaniti, da so vozne 
cene sedaj do Ljubljane samo 
$ 3 0 . 0 0 , za roundtripp samo 
$ 1 5 9 . 0 0 . Parniki odpluje-
jo iz New Yorka, kakor sledi: 

20. avgusta—Saturnia 
6. septembra—Vulcania 

24. avgusta—Mauretania 
31. avgusta—Aquitania 
8. septembra—Berengaria 

27. avgusta—lie da France 
2. septembra—Paris 

24. avgusta—Europa 
30. avgusta—Bremen 

9. septembra—Europa 
13. septembra—Bremen 

Za nadaljna pojasnila in 
druge informacije se obrnite 
na domačo tvrdko1 

6201 St. Clair Ave 
CLEVELAND, O. 

V SPOMIN 
prve obletnice smrti naše nad-
vse ljubljene in nikdar pozab-
jene soproge in matere 

NATIONAL i 
WATCH & JEWELRY REPAIRING • 

J. C. B U K O V E C , lastnik { 
' v Slov. Nar. Domu, soba it. 10. | 

G411 St. Clair Ave. i 
DELO IZVRSTNO IN JAMČfcNO | 

MARY KODRICH 
^ • T T r^Agj^; r .̂v^g-f.finaa îa' 

: i j i if^B? ft 
DR. J. V . ŽUPNIK | 
zanesljiv zobozdravnik | 

Mnogo let na Istem mesta. || 
St. Clair vog. 62. ceste. M 
Vhod samo iz 02. ceste. 

Knausovo poslopje. 
i 

GOVORI SLOVENSKO 
H Uradne ure od 9. zj. do 8. zv. a 

ki je zatisnila svoje mile oči 
dne 13. avgusta, 1931. 

Mi, katero si tu zapustila, Te 
ne moremo pozabiti; naša srca 
bodo ostala potrta in žalostna 
do smrti. 

Predraga in nepozabna mati 
in soproga! Počivaj v miru 
božjem in lahka naj Ti bo ame-
riška zemlja Večna luč na ; Ti 
sveti! — Žalujoči: 

Joseph Kod rich, soprog. 
Joseph, sin; Josephine, hči. 

Cleveland, O., 13. avgusta, 1932 Leopold Kushlan 
SLOVENSKI 
ODVETNIK 

641 1 St. Clair Ave. 
Soba št. 7 

Tel. HEnderson 5195 

DOBER PREMOG! 
' Točna postrežba! 

The Hill Coal Co. 
1261 MARQUETTE Rl>. Stari Clmpermanovl prostori 

IIEnderaon 67B8 

FRANK ARKO, zastopnik 

ETHYL GASOLIN KUPCEM 
Ako želite hitrejši pogon, ako želite hitrejši začetek in da bo 

motor tiho deloval, napolnite svoj tank z novim zelenim 
ETHYL GAZOLENE 

Se dobi 
v vsaki 
Pennzoil 
postaji 

THE COLUMBIA REFINING COMPANY 

-da je po -
v p r e č n a 

starost ame-
riških vo-
jaških pi -
lotov 23 let. 

Osebno Vodeni 

»tat*«* 

—da i m a j o v 
Nemčiji ob cestah 
stebre, na kate-
rih je zaznamo-
vana razdalja in 
ki so delani iz 
kavčuga. Odpluje iz New Yorka proti Cherbourgu 

7 . S E P T E M B R A 
Posebne privlačnosti so: znatno znižane cene za tretji 
razred in novi prostori v prejšnjem turističnem razredu 
za potnike tretjega razreda. Udeležence tega izleta bo 
spremil na njihov cilj izvežbani potniški uradnik Cunard 
Črte, ki bo tudi skrbel za njihovo prtljago in vse, kar 
se tiče potnih listov. Samo enonočna vožnja na poseb-
nem vlaku iz Pariza. 

Vprašajte takoj pri: 

AUGUST KOLLANDER 
6419 St. Clair Ave. Cleveland, O. 

C U N A R D L I N E 
1022 Chester Ave, Cleveland, O 

Copyright, 1838, by Cenusl fttu Auociatton, Inc. 

Zelena žaba 
Z> "Ameriško Domovino" priredil M. U. 

"Zdravnik je par let za tem 
umrl, a tudi moja mati ni žive-
la več dolgo. Strašnega udarca 
grozne noči ni mogla nikdar pre-
boleti. Ostal sem sam z njim. 
Seveda so bili vsi prepričani, da 
je mrtev in sodišče je pričelo is-
kati gospoda Jurija, ki je imel 
postati dedič." 

"Da," je dejal Hendon, ki je 
hotel prihraniti Wilkinsu trud. 
"Ostalo vemo. Vaš polubrat Vil-
jem je za to izvedel in ne šel Ju-
rija Barrana v Afriki. Meni! 
je, da bo itak umrl, pobral mu 
je listine in se vrnil domov." 

"Da, tako je storil. Zatrdil 
pa mi je, da ne bi bil storil tega, 
ko bi vedel, da bo gospod Jurij 
živel." 

Hendon se je spogledal z Gra-
hamom. Ta ni ugovarjal, da bi 
povedala Wilkinsu, kar sta ve-
dela. 

"In seveda — prišli so odvet-
niki, sodišče. Vsi pa so že zdav-
naj pozabili Viljema in tudi že 
dolgo let niso videli Jurija. Dru-
gih sorodnikov ni bilo — tako 
je bila vsa stvar kaj lahka." 

"Trenutek samo! Ali se je 
sestal z Ivanom?" 

"Da, gospod. Ubogi gospod 
Ivan mi je naročil: 'Pojdi in pri-
pelji semkaj mojega brata. Po-
vej mu vse. Ničesar nočem oc 
njega, le govoril bi rad z njim, 
ako se ne bo zgražal, priti me 
pogledat.' Šel sem v mraku in 
pripeljal Viljema. Sestala sta 
se. Bilo je zelo temno že in pač 
mislim, da ni tedaj Ivan ničesar 
opazil. Dogovorila sta se in na-
pravila v gradu stvari, kakor 
ste jih videli. Pri delu sta upo-
rabljala samo tuje delavce. Go-
spod Ivan se je potem preselil v 
podzemlje. Od onega časa da-
lje pa se j e docela spremenil, 
neprestano j e bral, a ko je čul, 
da se drugi smejejo in zabavajo, 
je vpil in klel. Nikdar ni hotel 
videti nobene ženske. Nikdar 
se ni hotel sestati z ženo mojega 
brata." 

"Ah — tedaj se nista nikdar, 
videla?" j e vprašal Hendon. 

"Ona ga ni nikdar videla, ka-
kršen je bil v resnici — ako ne 
le slučajno. Pač pa ga je videla 
s krinko, najbrž je tudi izvedela 
o njegovi nesreči in tudi vedela 
za njegovo, skrivališče. Večkrat 
je zahajala tjakaj, kadar ga ni 
bilo. Ne vem, kedaj je gospod 
Ivan izvedel resnico — morebi-
ti je kedaj Viljemu kaj izbeglo. 
Nekega dne je prišel Viljem iz 
Ivanovega skrivališča bled kakor 
smrt in nikdar vdt ni šel doli. 
Od tedaj dalje sem jaž nosil obe-
de gospodu Ivanu in tudi uredil 
telefon iz Viljemove sobe v skri-
vališče. Šele kasneje enkrat smo 
namestili mikrofon tudi v zeleno 
žabo. 

"Gospod Ivan je še vedno mi-
slil, da je njegov brat Jurij umrl 
a vedel je tudi, da je Viljem 
sleparski dvojnik. Ni se pa upal 
razkrinkati ga, ker bi se bil mo-
ral tudi sam svetu pokazati. 
Vendar se je strašansko našla-
doval, ko je Viljema trpinčil. 
Najprej je zahteval od njega, da 
mu zbira vse mogoče posebnosti, 
nato pa se mu je zahotelo dragu-
ljev in drugega, vsled česar je 
tudi prirejal one tatvine. Vil-
jem in njegova žena sta morala 
iti kam v goste ter mu sporočiti 
na kak način, kadar j e bil tre-
nutek ugoden. Plezal je bolje 
od mačke, a tekel kakor podla-
sica. Hotelo pa se mu je vedno 
razvedrila in zato je prisilil Vil-
jeme, da je otvoril ono igralni-
co. Pa tudi so šla sredstva h 
kraju, ker ni mogel moj brat 
vzdrževati ogromnega posestva. 

"Zelene žabe se je domislil 
gospod Ivan. Tako je lahko čul 
vse, kar se je dogajalo v pisar-
ni. V začetku je bila vsa stvar 

nedolžna, a potem je prišla go-
spodična Baynes. Viljem jo je 
zalezoval -— in to je gospoda 
[vana razdražilo do skrajnosti 
, . . Nekega dne je prišel domov 
gospod Jurij . . . " 

"Da? " je vprašal Hendon po 
ochnbru. 

"Ugledal sem ga nenadoma pri 
vratih in še jaz sem bil prepri-
čan, da je Viljem. Nato pa sem 
ga spoznal, kljub temu da sta 
si bila na les podobna. Ne da 
bi bil pomislil, sem ga peljal v 
pisarno, kjer mi je povedal vso 
svojo zgodbo. Niti zanesel se 
nisem, da so se namah odprla 
vrata — v sobo je vstopil go-
spod Ivan. Razumeli boste, da 
nisem imel časa povedati vsega 
že prej gospodu Juriju. Gospod 
Jurij pa se j e ozrl, kriknil, pri-
tisnil si roko na srce — in padel 
mrtev. Poprej mi je bil pove-
dal, da je baš prebolel hudo bo-
lezen in da mu srce precej na-
gaja. Nu, presenečenje ga je 
umorilo — in ni čuda. Nekega 
dne je nek otrok iz v^si slučaj-
no videl gospoda Ivana, kakršen 
je bil v resnici — in otrok je po-
norel. Gospod Ivan je kar po-
besnel. Jaz pa sem se bal, da bi 
mrtveca videl kdo služinčadi. 
Na srečo, da je bil tedaj Viljem 
v mestu. Sicer bi ga bil Ivan 
na mestu ubil. Sedaj je gospod 
Ivan vedel, da je zakrivil vso 
Jurijevo nesrečo v Indiji Vil-
jem. Pomagati sem mu moral, 
da sva spravila mrtveca v skriva-
lišče. Ukazal mi je prinesti Vil-
jem o vo obleko, v katero sva ga 
preoblekla. 'Malo bova povalja-
la gospoda Viljema/ mi je dejal. 
Nisem razumel, kaj namerava 
— ukazal mi je, naj se takoj od-
peljem v London. Nisem se upal 
ziniti nikomur niti b e s e d i c e . 
Drugi dan pa mi je telefoniral 
in mi povedal, da si je odrezal 
glavo. Nisem ga razumel, a za-
vedel sem se kasneje." 

"To je moral biti oni telefon-
ski pogovor, kateremu sem jaz 
nehote prslužkoval," je pripom-
nil Graham. 

"Drugi dan je gospod Ivan 
zapeljal mrtveca v London ter 
ga ostavil na Bond ulici. Goto-
vo je tisto noč kar noreL Mrt-
vecu je odrezal glevo z mečem, 
ki ga je prinesel Viljem z Bor-
nea obenem z zeleno žabo. še 
prej pa j e z voskom posnel mrt-
večeve odtise prstov tei jih po-
tem pritisnil vso povsod po nje-
govem vratu." 

"Mislim, da je sedaj vse jas-
no," je pripomnil Hendon. "Te-
daj ni vaš brat v resnici ničesar 
vedel o vsem, ko je prišel v Scot-
land Yard?" 

"Ničesar — šel je v Scotland 
Yard z namenom, da prepreči 
tatvino v lastnem gradu." 

"Da j o prepreči?" 
"Da, gospod. Ivan je zahte-

val, naj Viljem povabi v grad 
goste, a moj brat se je bal, da 
jih bo hromeč oropal. To pa je 
hotel na vsak način preprečiti." 

" A Thompson?" 
"Ivan je res stvari ukradel, 

ko so gostje sedeli za mizo. Skril 
jih je v skrivališče, a gospodič-
na Baynes ga je videla. Ivan je 
namreč hotel iti navzdol z dvi-
galom, nekdo pa je stopil baš te-
daj v vežo. Zbežal je v pisar-
no, skril tamkaj ukradene stvari, 
a nato zbežal skozi okno. Seve-
da je kasneje tudi slišal, ko je 
gospodična Baynes dejala detek-
tivu, da ve, kdo je tat, in, da mu 
bo povedala v veži. Ivan se je 
vrnil po stopnišču — precej ne-
varno j e bilo to zanj. Vsa slu-
žinčad pa je bila zbrana v dru-
gem krilu gradu ter tamkaj pri-
čakovala Thompsuna, da jih iz-
praša. Gostje so bili v jedilni-
ci. Meni j e ukazal naj stojim 
stražo pri vratih v oddelek za 

služinčad. Nato je stekel v pr-
vo nadstropje in čakal, da sta 
prišla iz pisarne g o s p o d i č n a 
Baynes in Thompson. Ko je go-
spodična nato odšla v sprejem-
nico, je spustil na detektivovo 
glavo." 

"Ka j ? Kaj je spustil?" 
"Težko železo, ki ga uporab-

ljajo kot protiutež pri dvigalih, 
čul sem ropot, odprl vrata ter ga 
videl, kako vleče utež v dvigalo, 
s katerim je izginil. 

Naše življenje je bilo zatem 
pravi pekel. Nismo se upali po-
vedati policiji, a on nas je silil 
v vse mogoče stvari, dokler ni 
zahteval, da mu pripeljemo gos-
podično Baynes. Gospod Ivan 
naju je imel oba pod palcem. Jaz 
sem moral v Grahamovo stano-
vanje, kjer sem našel ono pismo. 
On pa vas je čakal v veži, ako bi 
se vrnili." 

Graham se je zgrozil. "Ube-
žal sem tedaj samo za las!" 

"Resnično, ste. Izginil ste nam, 
a on se je zatrdno odločil, da vas 
dobi. Prepričan je bil, da sta 
zbežala z gospodično Baynes 
skup. 

Ko vaju je izsledil konečno 
pod gradom, je šel gori ter čakal 
ugodne prilike. Nato je sprožil 
kamenje. Da ni bilo mene, bi bi-
la oba mrtva." Tako priprosto 
je dejal te besede, da ga je Gra-
ham osuplo pogledal. "Viljem je 
skušal posredovati prej. "Ni-
kar," mu je svetoval, a gospod 
Ivan, ga je porinil na stran. Jaz 
pa sem ga baš še začasa popadel 
za roko. Pogledal me je, izbulil 
oči — vedel sem, da je jeze na-
ravnost besen, šli smo nato na 
drugo čtran skalovja — mislim, 
da vas je hotel zasačiti s kako 
skalo, ko bosta prišla na drugem 
koncu ven. Vendar vaju ni bilo 
na spregled. Okrenil se je k me-
ni. "Radi tebe sta nam ušla!" je 
zarjul. Skušal sem mu ubežati, 
a on me je porinil — spodrsnil 
sem, padel — strašno je bilo." 

Wilkins je zaprl oči ob spomi-
nu na strašni dogodek. Hendon 
mu je položil roko na čelo. Bol-
nik pa je zopet odprl oči in dejal: 
"Boj brat ni bil hudobfen, gos-
pod. Enkrat je storil pogrešek, 
vendar niso mu dali prilike za 
pošteno življenje — že takoj spo-
četka ne." 

Vsi so pogledali bledi bolnikov 
obraz. Miren je bil — izdihnil je. 

Epilog 
Minili ste dve leti. Ker ni bilo 

sodnijskega postopanja proti ni-
komur, je javnost le deloma iz-
vedela vso zgodbo. Dve zli pa sti 
bili popravljeni. Po trudapolnem 
prizadevanju ravnatelja Hen-
dona je bilo konečno oprano ime 
Jurija Barrana in tudi zopet vpi-
sano v seznam častnikov. V skri-

vališču Ivana Barrana so našli 
tudi listine, ki so izpričevale o 
Jurjevi osebi in ki mu jih je Vi-
ljem ukradel. Med listinami je 
bila tudi oporoka, ki jo je napi-
sal Jurij Baran v Tiger Kloof-u, 
v Afriki. Kot priča na oporoki 
je bil podpisan doktor Nugent in 
pa Tomov križ? V tej oporoki 
je zapustil vse, kar je lastoval 
Violeti Baynes, hčerki svojega 
resničnega prijatelja. 

Odvetniki so si kar ustne liza-
li, ko jim je prišla zadeva v ro-
ke, ker tudi Ivan Barran je na-
pravil, potem, ko je prečital bra-
tovo oporoko, in ko je razkrinkal 
Viljemovo sleparijo, enako ter 
zapustil vse, kar je imel isti gos-
podični Violeti. Oporoko pa sta 
podpisala kot priči sluga Wil-
kins in Muriel Kavanagh, ki se 
je sedaj pisala gospa O'Brien. 

šest odvetnikov se je zbralo, da 
so prejemali pristojbine, a ko-
nečno je vendarle vse premože-
nje prešlo v roke Violete Baynes. 

A Viljem Wilkins, ki je bil za-
znamovan že pri rojstvu, in, ki 
ga je vedno zasledoval spomin na 
preteklost? Nikdar ga ni nihče 
več videl, niti čul o njem. Gra-
hamov avtomobil so našli neke-
ga dne v bristolskem pristani-
šču, v neki stranski ulici. Ube-
žal je policiji in izginil. More-
biti se je vkrcal na kak pai-nik 
in še vedno potuje po svetu, spo-
minjejoč se svojih zločinov. Mo-
rebiti pa se je tudi nastanil kje 
v kakem oddaljenem kotičku in 
mirno živel — ker konečno do-
cela hudoben vendar ni bil. 

Violet in njen soprog sta od-
šla na potovanje, a ko sta se vr-
nila na Angleško, sta se nasta-
nile. v mali hiši v Dipping-u. čas 
je najboljši zdravnik. Ubogi 
Ivan je pisal zgodbo svojega ne-
srečnega življenja — ki se je 
nenadoma nehala s trenutkom, 
ko je umoril Thompsona. 

In tako sta se nastanila neke-
ga dne v gradu Graham in Vio-
let, a z njima je prispel tudi mal 
kričavi zavitek, katerega je no-
sila dojilja. Ivanovo skrivališče 
so bili zasuli z zemljo. Graham 
je sicer želel, da bi ostalo, kakor 
je bilo, a Violet se ni hotela na-
staniti v gradu, ako se ne zgodi 
po njeni želji. 

"Koristno bi bilo," se je norče-
val on. "Dobro pribežališče za-
me bi bilo." 

Ona pa ga je zavrnila: "In: če 
bi bila še zelena žaba v pisarni, 
bi tudi jaz natančno vedela, kaj 
počenja moj soprog za mojim 
hrbtom." 

Bilo je nekega prijetnega ju-
nijskega večera. Jack Graham 
in Violet sta stala pri vratih — 
mar nista sporočila. O'Brien in 
Nick, da ju obiščeta. Graham je 

vprašal za svet Hendona. Ta pa 
se je bil zamislil in dejal: "Ne vi-
dim vzroka, zakaj se ne bi sme-
la ona vrniti na Angleško. Pro-
ti njej ni nobene obtožbe, a če 
bi se morala iz Angleškega od-
straniti vsaka ženska, ki ima za 
seboj kaj preteklosti— tedaj bi 
gotovo pol Angleške bilo vedno 
prazne. Naj je bila, kar je bila 
— spreobrnila se je — in nihče 
ne sme vreči nanjo kamena." In 
tako sta imela priti. Hendon in 
Watkins in tudi Torrance so ob-
ljubili, da pridejo pozneje. 

Pred grad je zavozil avtomo-
bil. Iz njega je skočil O'Brien 
in pedal roko Muriel. Iz ozadja 
avtomobila pa so "privlekli" do-
jiljo, ki j e nosila nek zavitek — 
v katerem je bil krepek irski fan-
tič, modrih oči, živ kakor poper. 

Gospe so nekam izginile, da 
primerjajo svoja dva zaklada in 
da se pogovore o stvareh, ki ni-
so imsle brigati moške. Graham 
in O'Brien pa sta zatekla v pi-
sarno. Ob času pristnega irske-
ga žganja sta kovala načrte za 
bodočnost. 

O'Brien naj bi kar ostal v gra-
du kot oskrbnik in ravnatelj po-
sestva. Vse sta sc dogovorila, ce-
lo to, naj bi mali Pat poročil ma-
lo Violeto, ko bosta dorastla. 

Na mestu, kjer je bila prej ze-
lena žaba, je stal krasen radio-
aparat. 

O'Brien je pogledal svojega 
prijatelja. "Debel postajaš, pri-
jatelj — nikar mi ne povej, da 
si sedaj za razsodnika pri nogo-
metnih tekmah." 

"Nikakor — sedaj igram sa-
mo golf." 

O'Brien je zastokal: "To po-
meni konec — debelil se boš in 
debelil. Tudi ribariš?" 

"Da — in tudi na lov hodim," 
se je smejal Graham. 

"Edina rešitev zate, dragec, je 
kaka vojna." 

Prišle ste gospe. 
"Graham postaja podeželski 

lenuh," je zavpil O'Brien. "Mo-
rali bomo pač spraviti vanj ne-
koliko živahnosti. 

"Sedaj najbrž ne pišete več 
detektivskih povesti?" je vpra-
šala Muriel. 

"Nasprotno," je odvrnila Vio-
let. "Baš te dneve je dokončal 
zopet novo. Zalagatelj postaja 
že nestrpen." 

"Izvrstno — in kako se ime-
nuje?" 

Graham ga. je pogledal in od-
vrnil: "Zelena žaba." 

(Konec.) 

* Pet oseb je bilo ubitih v dr-
žavi Ohio od avtomobilov prete-
klo nedeljo. 

* Estonija in Rusija sta podpi-
sali medsebojno mirovno pogo-
dbo. 

Je zažga l hiše svojih 
upnikov 

Maribor, Jugoslavija, 10. av-
gusta. Tu je bil obsojen poštni 
uradnik Pravdič na 15 let zapo-
ra, ker se mu je dokazalo, da je 
zažgal 25 hiš v St. Lenart, okra-
ju. Hiše so bile last ljudi, kate-
rim je dolgoval denar. 
Mesto Butte, Mont., brez 

časopisa 
Butte, Montana, 12. avgusta. 

Mesto Butte, važno industrijsko 
središče, je že deset dni brez vsa-
kega časopisa, ker se lastniki ča- i 
sopisov in tiskarji ne morejo ze-
diniti glede plačilne lestvice. 

Več 
moči 
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milj 
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- d a je kralj Uganda v Afriki, n a j -
bolj čuden vladar na svetu. Nositi 
mora belo, ponarejeno brado in kro-
no iz kosti, in to pri vseh vladnih 
svečanostih. Da ga pitajo tri posve. 
čena dekleta, da j e vsak dan uradno 
ozmerjan po državnem z m e r j a j 
Njegov osebni sluga je obenem državi 
m krvnik in svete krave se lahk-o 

. vležejo v kraljevo p o s t e l j k p S v e . 
kovanju^ ako se j im to poljubi. 
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